

HÉTFOI NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő H Félévre 25 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér, Jugoszláviában
1 dinár, Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFON REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker. Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 308—96
Vasárnap (d. u. 4-től): Új. 245-81, 100-43

Három egyéni világbajnokságot nyertek a magyarok az asztali-tennisz világtornáján

Két pesti uriaszony törpárba sulyos kávéházi összetűzés miatt

A Carlton-kávéházban az ismert belvárosi ruhaszalon főnöknője inzultált egy zongoratanárnőt, aki szerinte bizalmas pillantásokat váltott férjével — Az inzultált tanárnő fegyveres elégtételt kért támadójától, aki a kihívást el is fogadta — Mi történt a Carltonban?

Az első női párbaj Magyarországon

Sulyos és különös következményekkel járó affér színhelye volt a dunaparti Carlton-szálló kávéháza. Két ismert budapesti urinó áll a botránys affér központjában: Egy belvárosi nő divatszalon tulajdonosnője és egy fővárosi zongoratanárnő, akik most párbajozó ellenfélnként állnak egymással szemben. Kávéházi összeszólalkozásból kifolyólag keletkezett az incidens, amelynek során a nő divatszalon tulajdonosnője sulyosan inzultálta a zongoratanárnőt. A percek alatt kezajlott inzultusnak bírósági eljárásn kívül még a magyar párbajkrónikában egyedülálló folytatása lett. Az inzultált zongoratanárnő ugyanis formálisn provokálta inzultálóját, az eljárást a segítők annak rendje és módja szerint lefolytatták és a két hölgy a napokban formálisn törpárbajt vív, ami Magyarországon az első karddal és vérell elintézett affér lesz nők között.

támadóján.
Erre azonban már nem került sor, mert időközben az inzultáló asszony férje és rokoni társaságában eltávozott a kávéházból.
A sulyos kávéházi affér ezzel még nem fejeződött be s az ilyenkor szokásos bírósági uton kívül még más meglepetésszerű módon is folytatódott.
Az inzultált, sportban gyakorolt zongoratanárnő — provokálta támadóját.
Megbizottai, két társaságbeli fiatal urinó — mindketten teljesen otthonosak a női kard-

és lovagias szabályaiban — lovagias elégtételt kérték a divatszalon tulajdonosától, aki egyébként maga is sportkedvelő asszony. A szalon tulajdonosnő elfogadta a kihívást s szabályszerűen megnevezte segédét, két ismert pesti sportlady személyében. A felek megbízottai formális tárgyalásra gyűltek egybe s a párbajlexikon előírásainak megfelelőleg letárgyalták a lovagias eljárást, melynek során felük megbízásából

fegyveres elégtételadásában és pedig női törpárbajt lefolytatásában állapodtak meg s részletesen leszögezték a párbaj feltételeit is. A sulyos kávéházi afférnek ilyen módon történő befejezése elő — tekintve az ügy közismert, társaságbeli szereplőit is — társasági és sportkörökben élték érdeklődéssel tekintenek, minthogy a belvárosi divatszalon főnöknőjének és a zongoratanárnőnek a párbaja lesz az első szabályszerű női párbaj Magyarországon.
Román Kálmán.

Szenzációs letartóztatások Belgrádban

Belgrádi bankdirektorok husz millió dináros családja

Belgrád, január 20.
A belgrádi büntetőtörvényszék vizsgálóbírája tegnap elrendelte a likvidált angol kereskedelmi bank két aligazgatójának, **Utjesinovicnak és Orensteinnek** letartóztatását. Azonkívül letartóztatták Vitolicst, a terménybank igazgatóját és **Daskalics** ipa-

rost, Utjesinovicot és Orensteint azért tartóztatták le, mert Vitolicnak és Daskalicsnak **husz millió dinár erejűg kezességi leveleket** adtak, bár erre nem voltak feljogosítva. Vitolics és Daskalics ellen az a vád, hogy

ezeket a leveleket felhasználták. A bíróság első fokon úgy döntött, hogy a két bankdirektor jogositva volt a szóban forgó iratok kiállítására, de a felelbiteli bíróság megsemmisítette ezt a döntést és **újabb vizsgálatot** rendelt el. Ennek a következménye a letartóztatások.

Primo de Rivera kényszermunkára küldi a sztrájkoló munkásokat

Barcelona, január 20.
A barcelonai nemzetközi kiállítás előkészítésén dolgozó munkások a kormányhatóságok szerint indokolatlanul és jogtalanul sztrájkba léptek. A kormány elhatározta, hogy a legszigorubb intézkedéseket fogantartja szükség esetén a sztrájkolókkal szemben.

Primo de Rivera a spanyol diktátor-militárisnek közleményt adott ki, amely szerint a kormány elhatározta, hogy azokat a munkásokat, akik hétfőn nem kezdik meg ismét a munkát, végkép elbocsátják, vagy pedig Spanyolország belső tartományainak egyikébe viszik és ott földmunkát végezletnek velük.

a községi poigári párt áll szilárdan mellette, Nem is annyira Guth személye ellen van kifogás, aki különben egyike a legkiválóbb főtisztviselőeknek, mint inkább az a tény váltott ki nagy ellenszenvet, hogy a főpolgármester a tizenegyedik helyről ültette be az előljáró székbe Guth Ferencet, holott előtte sok főjegyző évek óta hiába vár az előlépésre. Amennyiben Guth most kilaukik mint főjegyző fog tovább szolgálni.
Ripka Ferenc főpolgármester elhatározta, hogy az üresedésben levő negyedik kerületi előljárói állásra és a megüresedett tanácsnoki állásra **new helyettesít be senkit és egy ideje szikl a behelyettesítés politikájával.**

A dunaparti Carlton-kávéházba évek óta rendszeresen eljár egy ismert belvárosi női ruhaszalon tulajdonosnője férje és rokoni társaságában. Ugyanennek a kávéháznak hosszabb idő óta törzsvendége egy fiatal fővárosi zongoratanárnő. A divatszalon tulajdonosnőjének úgy tűnt fel, hogy férje és a szomszéd asztalnál a női társaságban helyet foglaló zongoraművész nő egymással több ízben bizalmas pillantást váltott. Később a zongoratanárnő felkelt asztalától és a kávéház szuterénjében lévő telefonhoz tartott. Ugyanekkor a szalon tulajdonosnő férje, ismert belvárosi kereskedő, felkelt asztalától s lesietett a kávéház szuterénjébe. Az asszonynak feltűnt, hogy férje és a zongoratanárnő egyidőben távoztak a kávéházi asztaltól s emiatt férjének, amidőn az visszavért, szemrehányást is tett.
Miniregy félóra múlva a zongoratanárnő ismét távozott asztalától s a kávéház egyik mellékhelyisége felé tartott. A kereskedő felesége ebben a pillanatban vérvörösre vált arccal felkelt az asztaltól s nővérével együtt a zongoratanárnő után sietett.
— Mit akar, kérem, az uramtól? — fordult felindult hangon a zongoraművész nőhöz, akit utóbban megállított.
— Talán bemutatkozna, asszonyom, mielőtt szől hozzám? — felelte erre a megszüllött tanárnő.
— Bemutatkozom? — felelte kipirult arccal igazgatottan a feleség s a következő pillanatban **kezét magasra emelve, egymás után kétszer a tanárnő arcába sújtott.**
Az inzultált nő kétségbeesésében a kávéház tulajdonosához, **Bandl** Józsefhez fordult védelemért.
Bándl az inzultált nőt mindenáron meg akarta nyugtatni és esztigáta, csak hogy elejét vegye a feltűnéseltető kávéházi affér folytatásának. A zongoraművész nő felindultságában a kávéház főnökének iradáiban **slérgűre-bet** kapott. Később magához térve ki akart lépni az iradáhelyiségéből, hogy **az inzultusról ön maga elégtételt vegyen**

Választási izgalmak a városházán

Szerdán két előljárót választ a főváros közgyűlése

A múlt heti izgalmas alpolgármester választás után, szerdán ismét heves választási harcok színhelye lesz a főváros közgyűlése. Ezúttal a megüresedett előljárói állásokért fog folytatni küzdelmét a pártok között és kedden jelennek meg az állásokra s valójában egyhangú jelölésnek lesznek a **Spartaner** Alajost és **Muszkó** Istvánt az összes pártok szeretnék az

előljárói székben látni. A legnagyobb bizonytalanság uralkodik azonban a **baronok által jelölt állást illetően**, Erre a behelyettesített Guth Ferencet kívül **Holtzspach** Odón és **Tatár** Béla pályáznak és **Urbán** a két utóbbi főjegyzőnek van nagy esélye. Nagyon könnyen megeshetik, hogy Guth Ferenc a behelyettesítés ellenére kibukik a mostani választásnál, mert csak

Ellenben már ma, hétfőn, legkésőbb kedden kírja a pályázatot úgy ezre, mint a már előzőleg megíralt mázsaki tanácsnoki és tisztifőjegyzői helyettesi állásokra. A választás az első februári közgyűlésen fog megtörténni. Ezek a választások nem lesznek egyáltalán izgalmasak, mert valamennyi állásra megevan az egyhangú jelölt.
Tanácsnok lesz **Lamotte** Károly tanácsnok-főjegyző, míg ezt a pozíciót **Gullino** Frigyes foglalja el. Mászaki tanácsnokká a behelyettesített **Gármán** Ferencet tisztifőjegyző helyettesé **Szemethy** Károlyt választják. Ezekre az állásokra még ellenjelölt sem lesz, mert a pályázók a jelölés után visszaléptek.

„Wekerle Sándor alatt sem változott az adószedés kiméletlen rendszere“

Fabián Béla beszámolója Ujpesten

Fabián Béla vasárnap délelőtt Ujpesten beszámolóbeszédét mondott. A népes gyűlést dr. Antal Endre Pesti vármegye főbírója vezényelte meg. Negyedtíz óráig tartott a beszéd, melynek végén Fabián Béla és kérte őt, hogy a kerületét is fogadják el a „Magyarország fletts nékélő adófelügyelője“ címet, amit a pénzügyminiszter adományozott neki. Fabián Béla adókérdésekről beszélt.

Wekerle Sándortól mindenki azt várta, — ugymond — hogy megváltotta az adófelügyelőknek, transzferálásoknak és adóbehajtásoknak azt a kiméletlen rendszerét, amely Bud-pénzügyminiszterisége alatt honosított meg. Annál inkább várható volt ez Wekerle Sándortól, mert hiszen teljesen független ember és

hával állott a pénzügyminisztériumtól. Hosszu távolok teletk és most sajámlattal kell megállapítani, és most változott.

A helyzet nem változott.

Pakols József a sajtóról beszélt. Eddig leg-általában megérte a jogunk, hogy kétségbevitő gazdasági helyzetünkről panaszkodhatunk. A jövőben erre sem lesz mód, mert

a sajtóterem guszba köli a lapokat.

A kormány a képviselőházat nem tudja foglalkoztatni, miért van tehát szükség a ház-szabályok szigorítására?

Gál Jenő megállapította, hogy a nagyközön-ség nem valami nagy örömmel olvassa az ál-lendő választásokról szóló híreket. Bródy Ernő a demokráta párt programját ismertette.

Nem szünik meg a Közgazdasági Egyetem Csupán reorganizációt tervez a kultuszminiszterium

Politikai és tudományos körökben az utóbbi hetekben többször került fel az a hír, hogy megváltották a Közgazdasági Egyetemet. Megjelent egy miniszteri nyilatkozat is, amely szerint Állófogalpon egy ügyvezető elnök-egyetemet létesítenének és itt folya a legfel-sőbbfokú mezőgazdasági képzés, tehát a Köz-gazdasági Egyetem mezőgazdasági szakosztá-lyát is itt helyezték el. Más hírek szerint a Közgazdasági Egyetem kereskedelmi iskolai tanárképző intézeteit a bálcszeszeti fakultába olvasztották be, míg a többi szakosztályokat a Műegyetemre helyezték el, ahol tudvalevően már van egy egyetemes közgazdasági fakultás.

Ezek a hírek nagy nyugtalanságot kellettek a tanárok és egyetemi tanárok, de a hallgatók kö-zében is. Senki sem tudja, hogy mi készül, mert illetékes fórumok elzárkóznak a felvil-gosításadás elől.

Információnk szerint jelenleg nincs szó a Közgazdasági Egyetem meg-szüntetéséről.

A kereskedelmi miniszter nyilatkozatát is félre-értették, mert az egyetem mezőgazdasági szak-osztályát nem szándékoznak Sopronba helyezni. A kereskedelmi iskolai tanárképző intézet is megmarad eredeti szervezésében, mert má ke-reteki között sokkal kielőgőbb eredményeket ért el.

A helyzet ellenben az, hogy a minisztérium a Közgazdasági Egyetemmel kapcsolatban bizonyos reformokra készült.

Ezek a reformok azonban csupán az egyetem reorganizációját jelentik, amelyek megvalósí-tására ebben a tanévben már nem kerül sor, mert még az előkészítő tárgyalások sem kez-dődtek meg.

Kihalóban van az eton és a bubi-frizura, — állapították meg a vasár-napi fésülési versenyen

Izgalmas fésülési verseny a Gellért Szállóban

Az idei farsang egyik kimagasló eseménye volt a vasárnap délután a Szent Gellért-szálló fűrdőszalmájában, ahol a Budapesti Női Fodrászpart Szépség és a Budapesti Női Fodrász Ipartestületi közösen rendezte meg az 1929. évi első fésülési versenyt.

Már a korábbi délutáni órákban seregesezők érkeztek az érdeklődők és a verseny részvevői: az igazolt fodrászok, mesterek, fodrász-tanoncok és a nemkülönbön igazolt szép, széke, barna és fekete fűrtől modellek is. Fél öt órákor szőlt meg Pasztori főrendező jeladása és mindenki sietve foglalta el a helyét, a közönség már előre fogadást kötött, egymás között tipelték és vitáztak. A verseny résztvevői sorban elő-foglalták kis asztaljukuk mellett a helyet, mind-egyik modellnek egy fehérlendő került a nyak-ába, majd a megadott felre elkészíték csatolták az ollók, szorgos kezek utánatartották az igazoltak kipróbált arca modellek hajfűrtésében.

Az első versenyen a jövő női fodrász-generáció tagjai: fiatal tanoncok vettek részt, majd utánuk következtek a mesterek és a segítők ve-rsenye, amely két kategóriába oszlott meg: az egyikbe tartoztak a modern fejek, a másikba pedig a fantázia frizurák. Az igazi küzdelem a verseny második és harmadik szakaszában érte csak el a tetőpontját, amikor 24 segéd és mester

igyekezett egymást úgy gyorsaságban, mint szépségben és eredeti ötletben túlszárnyalni. Megfeszített küzdelem után ugyancsak a főren-dező jeladására egyeztetve hagyták abba a részt-vevők a küzdelmet és azután a megszámozott modellek egyenként eljuttatták a zsűri elé, akik külön-külön megpontosították a jóslóikról kreációkat, s ezeken a pontozások alapján hírdet-tek ki a késő esti órákban, hogy a tanon-cversenyt Molnár József fodrász tanonc, a Fantázia és a Modern versenyben pedig az első díjat Szenté András kapta meg, aki egyuttal elnyerte a Bical Fodrász Akadémia aranyérmét is. A második díjat Tóth Pál, a harmadikat pedig Hafnagel Sándor női fodrászmesterek nyerték el.

Az eredmény kihirdetésekor a nagyszámú közönség lelkes ovációba részesítette a díj-nyerteseket, akiket sokáig ünnepeltek, majd a verseny átalakul egy kedélyes mulatsággá.

A verseny eredményét összefoglalva meg-állapíthatjuk, hogy

az idei farsang női hajviselése a főlösszu-haj fejgyében alakult ki.

téhat tetőnben van a bubi és az eton hajviselés és az irányzat — habár lassan is — de ismét visszafelé lendül a hosszú hajviselés felé, valós-zintűleg sokak öröme, sokak bánatára.

Elkeseredett harc Pauer Imre ny. egyetemi tanár és a Váci Múzeumegyesület között a váci kulturház tulajdonjogáért

Az Akadémia és a kultuszminiszter eddig eredménytelenül kísérelte meg a felek közti kiegyezést

Pauer Imre dr., a budapesti tudományegye-tem egykor neves filozófia tanára, még a há-boru előtt nyugatomba vonult és szülővárosá-ban, Vácot telepedett le. Itt folytatta tudomá-syos munkálkodását, melyet az Akadémia tisz-telőbeli taggá való választással jutalmazott. Pauer Imre munkás elvonultságában arra ha-tározta el magát, hogy két hétköznapon felé a Váci Múzeumegyesületnek adományozza kultur-ház építését. Az adományozás meg is történt, a házrész teleknyilvétel ártárta az egyesület nevére, amely azután az adományozó iránti hálából az épületre kiírta:

„Pauer Imre kulturháza.“

A háborús viszonyok között azonban Pauer Imre egész létszámát és értékpapíranyagát el-értékeltetett. A tudós megbánja a nohilis gesztusát és kíséreltetek tett, hogy az adomá-nyozást visszavonja. A Váci Múzeumegyesület azonban ragaszkodott tulajdonjogát, mire Pauer Imre peres utra terelte az ügyet, de a pert mindén fórumon elvesztette.

Erre Pauer az ajándékozási szerződés meg-szüntetése ellenben 16.000 pengőlt kínál fel az egyesületnek.

Az egyesület vezetősége nevében Pauer aján-lata alapján Kraker Kálmán polgármester és Huber János, a váci egyesítés part elnöke el-járt illetékes helyeken és érdeklődött, hogy amennyiben a házrész visszajár, kapna-e az egyesület annyi állami támogatást, hogy abból a Pauer Imre 16.000 pengőjével együtt új kul-turház épülhessen. Az egyesület be is nyújtotta kérvényét, de annak elintézéség nem köztött együgyűt.

Nemrég megjött a válasz, amely megfelel-alap hiányában az egyesület kérését nem tar-totta teljesíthetőnek. Így azután a múzeum-egyesület sem volt hajlandó a házrész vissza-adni Pauer Imrének. Az öreg tudós erre a na-pokban Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter közbenjárását kérte, aki levelét is intézett az egyesülethez az egyezkedés érdekében. A Váci Múzeumegyesület választmánya szombaton fog-lalkozott az ügygel és

a miniszter közbenjárása ellenére sem tel-jesítette Pauer Imre kérését

és kimondták, hogy csak abban az esetben adja vissza a házrész, ha a kultuszminiszter olyan összeget bocsájít az egyesület rendelkezé-sére, amelyből új kulturházat építhetnek.

A hadifogoly bankigazgató szovjet-házasságának szomorú regénye

Kártérítésért perelt a Budapestre került orosz asszony, akinek házasságát a Kuria semmisnek mondotta ki

Egy szovjet-házasság szomorú regénye jutott ma el a budapesti ítéltőlánál újabb fejlethez. F. Béla, egyik budapesti nagy takarékpénztár igazgatója, Turkesztánban volt hadifogoly és 1919-től kezdve a turkesztáni élelmiszeri komité hivatalában kapott alkalmazást. Ott megismerkedett egy Costina Claudia nevű orosz leánnyal. Csakhamar meleg barátság szövődött közöttük és a fiatalok egyváltó kölöztek. Az együttéss-ből két gyermek született, mire az asszony el-távolította a foglalkozását, hogy egészen gyermekei nevelésének éljen, mert az akkori viszonyok kö-zött caledet, vagy diákt Oroszországban nem lehetett kapni. Két évig zavartalan boldogság-ban élt a magyar bankigazgató és az orosz assz-ony. 1922-ben F. Béla Moszkvába helyezték át a azzal vállalt el egymástól, hogy a férfi egy éven belül visszatér az asszonyért és a gyerme-kekért,

haza hozza őket Magyarországra és itt tör-vényes házasságra lépnek.

Három hónap múlva F. Béla táviratolt az asszonynak, adjon el mindent és utazék a gyermekekkel Moszkvába. Így is történt és a hadifogoly bankigazgató Moszkvában a szov-jet törvények szerint megkötötte az orosz nő-vel. Röviddel később megvált a szabadság útja és F. Béla családjával hazajutott Magyaror-szágra. Az asszony azonban itt hiába várta, hogy férje teljesítse ígéretét és a magyar törvények szerint is megkössjön vele. Sőt ellenkezőleg, a bankigazgató a szovjet-házasság megsemmisí-tése iránt keresetet indított az orosz nő ellen és végső fokon.

A Kuria csakugyan nem létezőnek mondotta ki a szovjet-házasságot.

Közben az asszony itthon a legkétségbej-tóbb helyzetbe került. A bankigazgató nem ta-mogatta s hogy gyermekeit és magát elhart-hasson, takarítást, surlást kellett vállalnia. Ameddig ilyen testi munkára képes volt, csak megélt valahogy, de később a nehéz munka folytán jobbkéznek mutató ujjá megbénult a keresetkeltésélt. Ismerősök közvetítésére F. Béla többször közelethezést vállalt a gyerme-keket örökbefogadására és az asszony segélye-zésére, majd később nagyobb összegre kínál fel, ha az asszony visszautazik a gyermekekkel együtt Oroszországba. Az orosz vízumot azon-ban nem lehetett megszerezni és így a család itt maradt.

Most azután az asszony különböző címen 16.542 pengő erejéig

kártérítést per indított a bankigazgató ellen. A budapesti törvényszék Malonay bíró elutasította a keresetet. Az asszony ügyvédje, dr. Eszély László útján a Táblához felebbezett, amelynek Werner taná-csa szombaton foglalkozott az ügyvel. Hélet-hozatalra nem került sor, mert a bíróság a felek eskü alatti kihalgatását rendelte el. Wern-er bíró azonban felhívta a feleket, kezdjenek egyezkedési tárgyalásokot, mert ez a bonyodal-mus így, mindkét fél megnyugására csak egyezséggel intézhető el.

Okmányhamisító műhely Kispeszen

Elfogták egy okmányhamisítót, aki a szalmazsákban felejtette szerszámjait

Napokig tartó nyomozás után egy veszedel-mes okmányhamisító számbamos került a rend-őrség kezére. Kispeszen, az Andrássy-ut 57. sz. ház egyik lakója a napokban beszojgáltattat a kispesti kapitányságra egy csomagot, amelyet egy Lichter Nándor nevű időközben elköltözött albérletre hagyott nála. Miután Lichter el-költözött a lakásból, a főbírói nyagtakarítást rendeztet és a szalmazsákból került elő a csom-ag. A kispesti kapitányságon felfoltozták és átvizsgálták a csomagot, amelyből legna-gyobb meglepetésre egész sereg hamisított okmány és az ezekhez szükséges különféle bélyegek kerültek elő.

Nyilvánvalóan látszott, hogy Lichter ok-mányhamisítóműhelyt rendezett be az albérleti lakásban és véletlenül elfelejtette holmijait. Megindult ellene a nyomozás és már ma nap érdekes körülmények között rendőrkézre is ke-rült.

Lichter felzése csomagot másnap behálított az And-rássy-ut házába és

kérte a főbírólt, hogy adja ki az otffelej-tett csomagot.

A lakásban a rendőrségre utasították az assz-onyt, aki gyantalanul elment és visszakérte a csomagot. A referens rendőrtisztviselő át is adta a holmikat, azonban nyomban intézké-dett, hogy egy

detektív menjen az asszony után

és figyelje, hogy hova megy, mert nyomban arra gondoltak, hogy férjét fogja felkeresni és így sikerül az okmányhamisító elfogni. Így is történt. Az asszony átvette a csomagot és eltá-vozott. A detektív mindentit nyomban.

A legközelebbi sardon egy férfi várta, aki átvette tőle a csomagot. Elben a pillanat

ban előlépett a detektív és igazoltatta.

Nyomban kiderült, hogy Lichter Nándor-al azonos.

Visszakísérték a rendőrségre, ahol letartóztat-ták. Megállapították, hogy Lichter Nándor születési bizonyítványokat, hiteles fordítások, érettségi bizonyítványokat és jótékonyági egy-ülletek bélyegekkel ellátott nyugtákat gyártott. Nem tartják kizárónak, hogy bántársai is voltak és ezek kézrekerítésére tovább folytatják a nyomozást.

LÓSPORT

Budapesti ügetőversenyek

Vasárnap fejezte be a Budapesti Ügető-ve-rseny Egyesület 1928-as versenyszámját. Az utolsó napon is nagyszámú közönség jelent meg a szauversenyeken és gyönyörködött a nem nagy mezőnyitkből álló, de érdekes ve-rsenyekben. Az utolsó nap főszáma a Januári díj volt, melyet Ocskós nyert meg erős küzde-ltem után Horpacs ellen.

A részletes eredmény a következő:

I. FUTAM: 1. Imre (14. real) Maszár. 2. Rabonbán (2) Novák. 3. Butterfly (5) Monostori. Indult még: Mely, Napred, Velek, 10.19. 12. 17. Olasz 10.41. — II. FUTAM: 1. Dante (2. real) Maszár. 2. Raduga (14) Feiser. 3. Cálbész (6) Benkő. Indult még: Orszá-g, 10.15. Olasz 10.20. — II. FUTAM: 1. Jäger (15) Zyl-liger. 2. Uri Béka (4. real) Feiser. 3. Clayton (1. real) Wiesner. 10.21. Olasz 10.24. — IV. FUTAM: 1. Békák (4) Kallinka. 2. Horpacs (14) Maszár. 3. Postny (16) Benkő. Indult még: Pataonyus, Missa Frantsiska, 10.18. 16. 12. Olasz 10.27. — V. FUTAM: 1. Kozsák (2) Szász. 2. Velek (15) Hoffmann. 3. Rámás (21) Kaufmann. Indult még: Raduga, Rodostó. 10.25. 12. 18. Olasz 10.30.

Már csak

7 napos téli

CORVIN-VÁSÁR

napi

Budapest legelőkelőbb közönsége ostromolta meg vasárnap Schermann grafológust szakvéleményért

Dél előtt miniszteri dolgozószobában, délután egy híres bankár villájában fejtejté ki csodálatos képességeit a kézírás látnoka

A Zeneművészeti Főiskola nagytermében nagy siker mellett tartotta meg előadását Schermann Rafael, a világhírű grafológus. Schermann, aki előadása után még Budapesten maradt, a vasárnapon napon valószínűleg megostromolták grafológiai szakvéleményért.

Vasárnap délután az őz grafológus számos meghívást kapott a legelőkelőbb helyekre.

Ismert budapesti bankgazdák, bankárok, tekintélyes orvosprofesszorok, ügyvédek, írók, művészek keresték az értekezést a grafológia memstereivel aki a meghívások közül csak négyet fogadott el.

Dél előtt az egyik miniszteri dolgozószobájában tett látogatást, ahol a miniszteri államtitkárja jelenlétében fogadta őt.

Schermann hosszabb ideig tartózkodott a miniszternél, akit láthatólag meglepelt Schermann kiváló képessége.

Délután egy közismert bankár fogadta villájában Schermann-t a grafológus hihetetlen tehetsége őt is és a villában egybe-

gyűlt előkelő társaságot is meglepte.

A német irástudós vasárnap a szálloda apartamentjében is számosan felkeresték. Fialat bakfiosok, elegáns dáma, előkelő urak érkeztek egymásután a szállóba, hogy Schermannnak írásokat adjanak át véleményezés végett. Két fővárosi ügyvéd nagyjelentőségű

peres okiratokat mutatott be a grafológusnak, aki hosszabb írásbeli elemzést adott az elbete terjesztett iratok irójának egyéniségéről.

Mialatt Schermann szállodai lakásán fogadta az öt felkereső előkelő hölgyeket és urakat, — akiknek számára külön városodát kellett nyitni Schermann fogadószobája mellett — lenn a szálló halljában annyi fiatal lány és fiatalember gyűlt egybe, kezükben többnyire szerelmes levelet szorongatva, hogy Schermann az érdeklődők ostroma előtt

kénytelen volt egy mellékajtnál el hagyni a szálló épületét.

Schermann Rafael, mint értesülünk, hét-főn még eleget tesz néhány meghívásnak s este elutazik a fővárosból.

Letartóztattak egy tolvaj banktisztviselőt, aki hónapokig lopkodta kollegáit és a végén feljelentette a bankot

Egészen furcsa előzmények után tartóztatták le vasárnap délután a főkapitányságon Schöved József 26 éves banktisztviselőt, egyik vezető nagy bank volt tisztviselőjét. A különös történet előzménye még a múlt nyárra nyúlik vissza, amikor a bank tisztviselői ismeretlen feltes ellen bünyádtől feljelentést tettek a tisztviselőket feljelentették, hogy ismeretlen feltes a tisztviselők számára épült magánüzemi evészobából állandóan lopkodja a klubtársak értéktárgyait. A feljelentés után a rendőrség azt a tanácsot adta, hogy állandóan két klubtárs figyelje meg az öltözőket, mert ez biztos eredményre fog vezetni.

Az őrszere kirendelt két tisztviselőt azután észrevette, hogy Schöved József, aki a bankban feljelölt szolgálatot és szintén tagja volt az evészobáknak, a saját szekrényre helyett egy másik szekrényt nyitott fel és ott kutatót. A két figyelő tisztviselő előlépett és

leleplezte a tolvaj kollegát.

Senki sem akarta, hogy az ügyből nyilvános botrány keletkezzen, ezért ott a helyszínen két nyilatkozatra kötelezték a tolvaj tisztviselőt.

Az egyik nyilatkozatban lemondott a bankban viselt állásáról, a másikban nyilatkozatban pedig kijelentette magát, hogy visszafizeti az eddigi károkat, amit a tolvajlások okozott.

Azóta hónapok teltek el és Schöved József sehogy sem tudott beleyugodni, hogy minden végkielégítés nélkül távozott el állásából. Néhány nappal ezelőtt Polatschek Sándor ügyvéd utján

bünyádtól feljelentést tett a bank ellen magánosok ellen elkövetett erőszak címén.

A feljelentés után Schöved József tárgyalásba hozták a bankkal és hajlandó lett volna visszavaonni ezt a feljelentést, ha öt megfelelően kárpótolják. Most már az intézet vezetősége is megvette a szükséges lépéseket a zsaroló volt tisztviselő ellen és

lopás büntetése címén feljelentette a főkapitányságon.

Vasárnap reggel detektívek mentek ki Schöved József lakására és előállították a főkapitányságra. Minthogy tárgyi bizonyíték nem volt ellene, kezdetben tagadta a lopást, később azonban mégis

türelmedes beismerő vallomást tett.

Megállapították azt is, hogy újabb, mikor egy másik bank szolgálatában állt, ott részvényeket lopott és csak úgy kerülte el a büntetést, hogy hozzatartozói megértették a kárt. Beismerő vallomása után letartóztatták.

Sulyos nehézségek a parlament foglalkoztatása körül

Scitovszky miniszter nyilatkozata a vármegyei reformról

A képviselőház — mint a Hétfői Napló legutóbbi számban elnapolta üléséről. A legközelebbi ülés csütörtökön lesz, de a napirenden ezáltal sem szerepel érdemleges tárgy. A csütörtöki ülésen a képviselőház a könyvtári és muzeumi bizottság jelentését tárgyalja, majd ennek elfogadása után egy órára felfüggesztik az ülést, hogy a képviselők megjelenhessenek a parlamenti múzeum megnyitására. Még egy szűresen a kisorsolása is szerepel a csütörtöki ülésen, amelyen előreláthatóan több bizottsági jelentést is fognak beértesíteni. A héten ugyanis

távrialtal fogják összehívni több bizottság tagjait.

hogy anyagot készítsenek elő a parlamenti tárgyalások számára.

A csütörtöki ülésen Bethlen István gróf miniszterelnök törvényjavaslatot nyújt be a statisztikai törvény reformjáról és a javaslat nagy vitát fog provokálni. A reform szerint ugyanis új hivatal: Statisztikai Tanácsot állítanak fel, amely rendkívül fontos és alkotmányügyi szempontból is agyallós hatáskört kap. Jövőben ugyanis Magyarországon senki sem készíthet statisztikai felvételeket a Tanács engedélye nélkül, amit ez az új intézmény felbevezet kizárólag megtagadhat, ha a statisztikai felvételek valamilyen kérdőpontját nem helyesli. Az új intézményt az érdekeltségek és szakkörök már is elneveztek Statisztikai Pápa Tanácsnak. A hivatal elnöke államtitkárri rangot kap és rövidesen a II. fizetési osztályba léphet elő, vagyis automatikusan megszerezzi a miniszteri címet és jellegét.

Mivel ennek a javaslatnak a bizottsági tárgyalása is hosszabb időt igényel,

a kormány ismét abba a helyzetbe kerül, hogy nem tudja a parlamentet foglalkoztatni.

Az első komoly törvényjavaslat, amely érdemleges vitát provokál a Házbán, a közigazgatási reform lesz.

A közigazgatási reformjáról szóló törvényjavaslat már a parlament előtt fektőd, de az üllészek bezárása következtében vissza kellett vonni. Minthogy ennek a reformnak letérve-

lását minden oldalon egyaránt sürgetik, magához, Scitovszky Béla belügyminiszterhez fordulunk felvilágosításért.

SCITOVSZKY BÉLA BELÜGYMINISZTER a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— A közigazgatási reform ügyében már meghallgattam a kormánypart közigazgatási bizottságát és ennek alapján

a reformjavaslatot a karácsonyi szünet alatt átdolgoztuk.

Az átdolgozott javaslatot most ismét a kormánypart bizottsága, majd a kereszténypart elé víszem, ezek után pedig — ami most már néhány nap alatt megtörténik — intézkedés történhetik a képviselőház illetékes bizottságainak összehívására, vagyis a vármegyei reform bizottsági tárgyalásának megkezdésére. A javaslat átdolgozást részi előadói módosítások formájában kerülnek majd a Ház elé a plenárius vitá során. Hogy a Ház plünuma mikor fog a vármegyei reformmal foglalkozni, erre vonatkozóan nem tudok terminust mondani. Azt hiszem azonban, hogy legkésőbb február elején a parlament is megkezdheti ennek a nagyjelentőségű javaslatnak a vitáját.

A közigazgatási reform után, amely február vége előtt aligha kerül tovább alá, nem a sajtónovella, hanem a költségvetés következik.

Addig azonban, amíg a bizottságok elkészülnék ezzel a hatalmas anyaggal, kétségkívül sulyos nehézségek lesznek a Ház foglalkoztatása körül.

Dohány-tanács alakul

Rentabilis termelés és nagy export-haszon segítségével olcsóbbá akarják tenni a szivart és cigarettát

A sokféle bizottság és tanács után az illetékesek most egy újabb gazdasági szerv felállításának terve foglalkoztatja, amelynek egy fontos termelési ág előmozdítása lesz a célja. A terv szerint a földmívelési minisztérium építse alatt

megalakul a dohánytermelési tanács, amelyben a földmívelési, kereskedelmi és pénzügyminisztérium, valamint a dohányjövődék és a termelői képviselői foglalnak majd helyet. A dohány-tanács szakértők bevonásával igyekszik

rentabilisá tenni és fokozni a termelést s előmozdítani az export-lehetőséget.

A közönségnek még a közelmúltban sok panasza volt a dohányjövődék ellen, főként az árak emelése miatt. Mióta Benkó Ferenc államtitkár került a dohányjövődék élére, az ilyen panaszok megszűntek. Egyes dohányműveket árát leszállították és a dohányjövődék igyekezett új fajták bevezetésével és izléses adjusztálással kedvezkedni a közönségnek. A dohány-tanács problémájába is belekapcsolódik a közönségnek való kedvezés terve. A rentabilis termelés és a nagyobb export révén előállítható hasznát ugyanis

arra akarják fordítani, hogy leszállítsák a befűldői fogyasztásra szánt dohány-félék árát,

hogy így aztán a közönség olcsóbb szivartáléhoz juthasson.

Egyre nő a forrongás az ügyvédek körében a kamarai választások körül

Ugy a régi vezetőség, mint az ellenzék bizik győzelmében

Az ügyvédi kamarai választási mozgalom egyre szélesebb arányokat ölt. Ugy a jelenlegi vezetőség párta, mint az ellenzéki pártok a legelőkelőbb agitációk fejtik ki és a vasárnapon is állandó tanácskozásokra és agitációra használtak fel.

Ellenzéki pártok főhadiszállása a Szabad-színházban van, ahol vasárnap már a korreggeli órákban számos ügyvéd gyűlt össze. Az ügyvédek körében nagy örömet kellett a hír, hogy a Keresztény Ügyvédek Választási Pártja tegnap este Kálnoki-Béla Sándor elnökelte alatt tartott népes értekezletén

az ellenzék mellett foglalt állást.

Az ellenzéki ügyvédek tömörítésében foglalt helyet a Blauer Mór dr. vezetése alatt álló Gazdasági Párt és ide számított az Ügyvédek Létfenntartási Pártját is, amely azonban — értesüléseink szerint — eddig

még nem foglalt végleges állást az ellenzékhez való csatlakozás kérdésében.

Az ellenzék nagy bizakodással tekint a választások elé, bár a személyi kérdések megoldása még mindig bizonyos nehézségeket okoz. Az elnökkérdésben az ellenzéki pártok nem veszik fel a küzdelmet. Annál nagyobb harcok vártak a többi tisztségek körül. Az ellenzéki tiszttartói lista még nem készült el teljesen. Eddig csupán a következő tisztségeken állapodtak meg. Egyik elnök: Erdélyi Sándor, főtitkár: Blauer Mór, titkárok: Szegő Ferenc és Árpádjai Nőv István.

Az egysült ellenzéki pártok pénteken este a Gellért-szállóban vaozortat rendeznek, ahol részletes ismeretli fogják programjukat.

Nem kevésbé bizakodó a hangulat a kormánypartnak az Országköz-színházban lévő főhadiszállásán. A vasárnap itt is lazás agitációval és szervezési munkával fejt el.

— Tavaly a szavazatok háromötöde esett a hivatalos listára, — hangoztatják — idén még több szavazatot kapunk.

A kormánypart listáján a mai vezetőség szerepel, csupán a választmányt frissítik fel, amennyiben

a választmányi tagok egyharmada helyébe másokat jelölnek és az új tagok sorában a fiatalabb generációnak is helyet akarnak juttatni.

A kormánypart csütörtökön délután fel 7 órákor tartja meg naggyűlését a Kamarahelyiségben.

A harc tehát igen éles és kimenetete teljesen bizonytalan.

Több mint másfél napig fektőd a szabadban egy B-listás tisztviselő, mert halálra akart fagyni

Szombaton a kor reggeli órákban a munkahelyükre siető járókelők a Megyeri-csárdától nem messze az uton egy eszméletlen állapotban heverő jobbkinésű fiatalemberre bukkantak. A szerencsétlen embert, akinek kétközleltre fagyott teste már

teljesen megmerevedett a hidegtől, egy közeli házba vitték, ahol éleztégnél kezdték. Percekig dözsöltek, míg magához tért és elmondotta, hogy Kocseneu Bélának hívják, 29 éves magánisztviselő. Jobb családból származik, de már három éve állás nélkül van s ez

egy erkölcsileg, mint anyagiilag teljesen lerongyolt. Az elmúlt hét elejére kútiába helyetk nekki egy állást, azonban ezt nem sikerült megkapni. Ez végkép elkieserítette a 29 éves fiatalembert, aki elhatározta, hogy végez magával.

Csütörtökön este kigyalogolt Megyerre, ahol egy eldugott helyen leheveredett a földre, úgy gondolta, hogy

a rettenetes hidegben reggelig halálra fagy. A szerencsétlen ember csak pénteken délután ébredt fel s alig tudta mozgatni keményre gémberedett tagjait. Embertelien lelkiismerével és elszánttsággal

újra visszafektődött, de a pánétkör-szombatra virradó éjjel újabb felébredt, nem bírta tovább a kínzó hideget és az chséget. Újpest felé vándorzogott addig, míg össze nem esett.

Kocseneu Béla megmentői első sorban élellem látták el, majd kérsére telefonon értesítettek Pestszentlőren lakó rokonait, akik aztán lakásukra vitték a szerencsétlen fiatalembert.



MEINL
ÜJTERMÉSŰ TEA
QUEEN'S BLEND

A legegységesebb aranylevelű 'indiai' 'csefal' (Golden Tips) keverék. A lefinomított Darjeeling erőteljes ízű, gyönyörű, sült felte. — 1/2 angol font ára P. 4.40



TUNGSTAM

A TÖKÉLETES IZZÓLAMPÁ

HIREK

— **Időjárás.** A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognózist adta ki: Száras, jobbra derült és főleg éjjel hideg idő várható, reggelt ködökkel.

— **Hutya Ferenc dr. ünnepele.** Az Állatorvosi Főiskola és a Magyar Országos Állatorvosi Egyesület vasárnap délelőtt az Állatorvosi Főiskola felszólított aulájában ünnepélyt rendezett abból az alkalmából, hogy **Hutya Ferenc dr.** az Állatorvosi Főiskola rektora negyven év óta egyetem tanár. **Aufjesky Aladár** doktor prorektor üdvözlő szavai után **Manning** Beszéd doktor egyetemi tanár a tanári kar nevében méltatta az ünnepelt érdemeit. Ezután **Mayer János** földművelésügyi miniszter melegen hangzó beszéd kíséretében nyújtotta át a jubileumnak a másodosztályú magyar érdemkeresztet, amelyért **Hutya Ferenc** doktor megbízó hangon mondott köszönetét. Utána **Scholtz Kornél** dr. Államtitkár a népjóléti miniszter, **Nagy Árpád** dr. Államtitkár a kultuszminiszter, **Buzáth János** alpolgármester a főváros nevében mondott üdvözlő beszédet, végül a tudományos egyesület a közérdeklődő egyetemi fakultások és a főiskolai ifjúság szónokai üdvözlőkkel a jubileum professzort.

— **Mennyi ideig álljanak posztban a rendőrök?** A helygymintiszterium a napokban rendelkezett intézkedést a budapesti rendőrszervezet szolgálati beosztásáról. Az eddigi beosztás szerint a rendőr egy órány át állt posztban, majd négy órát pihent. Az új rendelkezés szerint a rendőr ezennel csak két órát áll posztban és utána két órát pihen. A rendelkezés meglehetősen vegyes érzelmeket keltett. Az első pillanatra úgy látszik, hogy könnyítettek a rendőrök helyzetén, mert négy óra helyett csak két órát kell posztban állni. A nehézség, farszolgálatot teljesítő rendőrök azonban szívesebben vállalták a régihez szolgálati időt. A két órással szolgálat ugyanis könnyebb, azonban a következő két órának tekintélyes részét elrabolja az, hogy öröhről vissza kell menni az őrszobára, majd onnan ismét vissza a posztra. Ezzel ellátik az idő és nem marad ideje a pihenésre. Nehéz tehát dönteni ebben az ügyben, de mindenesetre kívánatos volna, hogy a kérdést úgy oldják meg, hogy a nehéz szolgálatban agyonfáradt derék rendőrök helyzetén javítsanak.

— **Áz ipartestületek és a kézműveskamara.** A kereskedelmi miniszter ismert rendeltetést értelmében, vasárnap két ipartestület foglalkozott a kézműveskamara felállításának kérdésével. A hentesipartestület gyűlésén **Billner János** elnöki megnyitja után, **Fett Nándor** ismertette a kérdést, majd szavazásra került a sor, melynek során 125-en a kézműveskamara felállítását ellen és 16-an mellette foglaltak állást. — A budapesti asztalosipartestület is gyűlést tartott, melyen **Ányó Antal** elnöki megnyitja után **Fárady Lajos** titkár ismertette a tervekét. A gyűlés egyhangúan a kézműveskamara felállítását mellet szavazott. — A budapesti Kárpitosipartestület és az Óráskosipartestület is vasárnap közgyűlést foglalkozott a kézműves és mindkét testület egyhangúan a kézműves kamara felállítását ellen foglalt állást.

— **Budapestben keresik a kecskeméti apyilkos bűntársát.** A főkapitányságra ma távirati megkeresés érkezett Kecskemétről, amelynek alapján a budapesti rendőrség is bekapcsolódott a kecskeméti apyilkosság ügyének nyomozásába. **Sutus-Juhász** gazdálkodói, aki egy Kecskeméti melletti tanyaán lakik, még decemberben ellopott ötszázharminc pengőt a fia, **Hj. Sutus-Juhász** János. Az apa azazt fenyegette fia, hogy feljelent, mire a legény három farsával együtt karácsony napján megloste az országúton, megdöntötte és vashatall holtra verték, azután holtestét elásták a szántóföldeken. A gyilkosságot két nap múlva felfedezték. Ifjabb **Juhász** és két társát **Almási Antal** és **Böröndi Imre** gazdálkodókat letartóztatták. Negyedik társuk nevét nem tudták megmondani. Azt állítják, hogy csak akkor ismerkedtek meg vele az országúton, holtestét terhelte és néhány pengőért hajlandó volt segíteni nekik. A gyilkosság után azonban elmenekült és azóta nem látták. A kecskeméti rendőrségnek, az a feltevése, hogy a gyilkos, akiről sikerült személyleírás készíteni, Budapestre szökött. Erről táviratban értesítettek a budapesti főkapitányságot, amely megindította a nyomozást.

— **Földrendés Győrgőrszabán.** Athénből jelentik: Milos szigetén gyengébb földöléseket értelek, amelyek földeit morajlás kísérte. **A Strama folyó kiöntött** és megmúltt területeket árasztott el. Három községet az ár fenyeget. Erre csak lakói elhagyták lakóhelyüket.

— **Huszka Nelly emlékezte.** A La Fontaine Társaság vasárnap délelőtt **Huszka** Nelly emlékeztetést tartott a Zeneművészeti nagygyűlésben, amelyen a francia követség képviselőitől **Sorlet** konzul, a kultuszminiszterium részéről pedig **Petry Pál** államtitkár jelent meg. A matiné műsora igen nagy sikert aratott és különösen **Madagaszy Vilma** kapott sok tapsot a francia szanzonek énekléséért.

— **Külön kozmetikai osztály van a Török patkának** (Király-utca 12.), ahol minden szépségápolási szer, kozmetikai cikk és illatszer legújanyosabban kapható.

— **Szobrot a 32-csnek.** Budapest katonáinak, a harmincketteseknek bajtársi szövetségére a harminkettesek **Mária Terézia**-baba szobrát szeretné felállítani. Tinódi Varga Sándor tábornok vezetésével a taktus kezdte meg működését a szoborbirozság.

— **Ellátogat az év óta körözött betűgőz.** Békéscsábáról jelentik: A békéscsábi csendőrség öt év óta tartó szakadatlan nyomasztás után vasárnap elfogta és letartóztatta **Horvát Mihály** öt éves állású napjasmózt, aki 1924 óta rendszeresen fosztogatta a békéscsábkörnyéki lanyákat és aki beismerle, hogy **öt éven át a rendszeresen elkövetett betűresek zsákmánygól** el.

Az izsáki különtményes Zbona Jánostól jogerősen elvázasztották a feleségét

Az ellenforradalmi idők egyik sokat emlegetett alakja volt **Zbona János**, aki annak idején izsákon és környékén garázdaítkodott. A honvédtörzs, mint ismeretes, még 1922 ben letartóztatta és rablás bűntelével 7 évi szulog börtönrre ítélte. Az ítélet jogerőre emelkedett s **Zbona János** öt ezrenél mutya az amnesztia révén került csak ki a börtönből.

Zbona János még letartóztatása előtt, 1921-ben házasságot kötött **Teresanyával** Rózával, aki a letartóztatás és elítélés után válópert indított férje ellen.

Sokáig húzódtó a válópert, míg végül első fokon **Medvezky** táblabíró **Zbona** végkézzel kimondotta a választ. **Zbona** megfellebbezte az ítéletet, a Tábja azonban

helybenhagyta az elsőfoku ítéletet.

Zbona erre a Kuriahoz fellebbezett, ahol azonban tartózták meg a tárgyalást. Erre azonban sem **Zbona János**, aki időközben Csácsvázokháza telepedett meg, nem jött el, sem ügyvéddel nem képviselték magát, ugyeogy, ennek alapján a Kuria jogerőre emelte a választ.

— **Még mindig rendkívül súlyos állapotban fekszik a kórházban a bíkálói felkeltett rendőr.** Nyolc nappal ezelőtt történt, hogy egy megvadult bika a Rákóczi-után felkeltette **Runk János** rendőrmestert, akit súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállítottak. A szerencsétlen rendőr súlyos agyrázkótlást szenvedett és azóta még egy pillanatra sem nyerte vissza eszméjét. Állandó orvosi felügyelet mellett, minden elképzelhető megkísérrel, hogy a szolgálatát becsületesen teljesítő rendőrt megmentsék az életnek.

— **Kasszaváros betörők jártak a Pestl Izraelita Negyelt titkarságban.** Bejelentették a rendőrségben, hogy szombatról vasárnap virradó éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak a **Pestl Izraelita Negyelt** Kertész-utca 38. szám alatt lévő titkarságának helyiségébe, ott megfúrták a hatalmas Wertheim-pénzszekrényt. A kasszaváros több száz pengőt vittek magukkal. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Halált okozta a kápatlant szikra.** **Debrece**nél jelentik: A Nyomaték-utca 10. sz. alatt lakó **Nehéz Józsefné** gazdálkodó asszony vasárnap délelőtt a konyhában elaludt. A fűzővel kápatlant egy szikra és az alvó asszony ruháját legyújtotta. Készen érkezett a segítség, mert a szerencsétlen asszony szulog ölése sebeitlen kiszervegott. A megindult vizsgálat megállapította, hogy **Nehéz Józsefné** halálát saját gondatlansága okozta.

— **A Magyar Szőlősgazdák nagygyűlése.** Vasárnap délelőtt a régi képviselőháza rendkívüli gyűlést tartott a **Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete**, amelyen az ország minden részéről megjelent szőlősgazdákön kívül ott volt **Schandl Károly** ny. államtitkár, a földművelésügyi és a pénzügyminiszterium kiküldött **Görgy István** és **Erdélyi Aladár** országgyűlést képviselői, valamint a az gazdasági egyesületek megkötözték. **Dr. Baross Endre** ismertette a szőlősgazdák kívánásait. **Lukács Odón** miniszteri tanácsos a borforgazásról ad lezárt állásról követelet, majd **Schandl Károly** szólt fel, aki szintén a borforgazásról ad lezárt állásról beszélt. A közgyűlés ezután a pénzügyi és földművelésügyi miniszternek átadandó határozata foglalta össze a szőlősgazdák kívánásait, melyek közül a legfőbbek a borforgazásról a lezárt állás, a termelési borharmérés engedélyes, megvásárlásának könnyítése, valamint a vasuti tarifa csökkentése.

— **Átgázolt az autó a felhőzött motorke** rékpár utasán. Vasárnap délután Kispesten a Kossuth Lajos-utcaiban haladt egy oldalkecs motorke rkpár, melyben **Kandrica Ferenc** műszerezés és **Kutasi Vilmos** hivatalnok foglaltak helyet. A motorke rkpár vezető **Kandrica** előzői akart egy autót és ekközben motorke rkpárjával nekifutott a kiemelkedő villamos síneknek, felhőzött és farsával együtt nagy ivben a földre zuhant, ahol az utának rohogó autó keresztül gázolt rajtuk. A szerencsétlenül járt fiatalembereket a kihívott mentőt a Szent István-kórházba szállították, ahol megállapították, hogy **Kandrica** súlyos agyrázkótlást, **Kutasi** pedig súlyos láb- és hátsérüléseket szenvedett.

— **Betrők jártak egybörkerkedésben.** **Tenzer Mór** börkeresek bejelentette a rendőrségben, hogy a Murányi-utca 36. szám alatt lévő raklárba a pincheha történt falbotás után ismeretlen tettesek behatoltak és onnan 15 ezer pengő értékű börtört loptak el. A rendőrség feltette szerint a betrők a helyszíni körülményekkel teljesen tisztába lehettek.

— **Revolveres banditák kiraboltak egy városi bankot.** **Varsóból jelentik:** Tegnap egy ember behatolt egy bankba és a tisztviselőknél revolvert szegve kirabolták a kasszát majd elmenekült. Menekülés közben az öket üldözők sobából egy járőrökkel megölték, míg az egyik rendőr golyója egy banditát talált, aki meghalt. A rablónál megtalálták az elvitt pénzt is. A másik három rabló visszatért a helyszínre, hogy a pénzt megkaparintsák, de elfogták őket.

— **Segélykérő jeleket adott le egy tengeraljáró hajó.** A **President Garfield** amerikai gőzös szikratörvényen segélykérő jeleket adott le. A hajó nemrég indult el New-Yorkból világkörül utra. A lendőt jelekből arra következtetnek, hogy a hajót New-York és Havanna között érthete szerencsétlenség. A Panamerika nevű hajó elindult a **President Garfield** segítségére.

— **Dr. Hevesi József meghalt.** **Dr. Hevesi József**, a Póvárosi Hirdetési Vállalat nyug. vezérigazgatója, vasárnap 72 éves korában meghalt. **Henest** országszerte ismert, közkedvelt tagja volt a fúvós társulatának, alapítója volt a Magyar Szalonak és később szerkesztője a **Pesti Naplónak**. Az elhunyt **Rózsashegyi Kálnán** apósát gyászolja.

— **Elfoztak két autótólóját.** A pilisvörösvári csendőrség egyik járúta tegnap a község határában az országúton feltartóztalt egy Budapest felé igyekvő gyanus autót. Igazolásra szőlították a kocsi két utasát. Az egyikről kiderült, hogy **Somogyi István** sofőr, a másik **Német Imre** autószerelő. Nem tudták a szabályos igazolványokat felmutatni, mire a csendőrszere kísértek és kihallgatták őket. **Somogyi** és **Német** rövidesen beismerték, hogy lopták az autót. Elmondották, hogy **Esztogomb** környékén, az országúton látták állni garázdaul egy autót, amelynek utasai a közeli **csarjásban vadásztak**. Kilhasználták az alkalmas pillanatot, behűtek a géphe és elhajattak. Pilisvörösvárral sikerült eljutniuk, itt azonban feltartóztalták őket. Bevallották azt is, hogy az utóbbi időben egész sereg lopást követtek el. **Esztogomb**ban és **peskányorkai község**ekben. Megfegyelték, hogy hol állanak gazdálkodóknak, amelyeknek értékesebb alkalmatosságok ellopják. A két autótólóját letartóztalták és a pestvidéki ügyészség fogházába szállították.

HÁ KEVÉS PÉNZERT ELEGÁNSAN AKAR BUKÁZKODNI

keresse fel **László Sándor** fűrészbármester kintőni hírnevű fűrészbázis üzletét (Rákóczi-utca 50.), ahol az előrehaladott időny miatt és hogy munkáitát foglalkoztatni akarja, saját műhelyében készílt rendelésre, merték után elegáns férfifüzlönyöket a legdivatosabb mintáztató, vagy fekete és sötétkék finom szövete tekblől leszállított árban 70, 80 és 90 pengőért. Minden darab remek szabásban és kifüggesztalán kiállításban készült. Mintákat vidékre bérmentesen küld. Ezen árkedvezmény csak január 25-ig érvényes. Az árakat úgy állapította meg fenti cég, hogy szőlígyek hírelt az egész országban. Felhívjuk T. olvasónk figyelmét ezen megbízható, 30 év óta fennálló cégre.

— **Nem azonos.** Múlt héti számbunkban megjelent egyik hírlünk kapcsolatban — felkérésre — késszéggel állapított meg, hogy a tudósításban említett **Mór Géza** nem azonos **Mérő Gézával**, a Schell-cég főtisztviselőjével.

— **Összesített a Terézvárosi templomban.** Tegnap délután nagy rindalmat keltett a Terézvárosi templom újatós halgatói között, hogy misa alatt az egyik padokban **Kovács Anna** 42 éves háztartásbeli nő hirtelen rosszul lett és eszméletlenül zuhant a pad közé. A misé halgatói igaztalanon ugáltak fel helyeiről. A rosszul lett nőt azután a sekrestyébe vitték és értesítették a mentőket, akik a Rókus-kórházba szállították.

— **Cook kapitány születésének kétszázadik évfordulója.** A Szabad Egyetem Barátságok Köre vasárnap délelőtt matinéit tartott az Urániban. **Hollát-Somogyi József** dr. **James Cook** kapitányról, a nagy angol felfedezőről tartott előadást születésének kétszázadik és halálának szőlívetendik évfordulója alkalmából. Hangsúlyozta az új felfedeztet a kalandor, pus és a tudományos típus között **James Cook** utazásai képviselik. **Cook**nak nemcsak a földrajz, de a természettudományok terén is nagy érdemei vannak.

— **Erőhátlán járt át a testét,** ha valóban jó, hamisítatlan habkávét élvezünk. Ez elsőfaján a coffeinnek, ennek a csodálatos anyagnak a hatása a kávéban, mely azt oly értékesé teszi. **Metal Gyula** tr.

— **Külön postahivatal fog működni a Békéshelyi világbajnokság tartama alatt a BKE klubházában.** A Budapesti Korcsolyázó Egyesület vasárnap délelőtt a klubházában külön postahivatalot állt fel a m. kir. posta. Ennek a hivatalnak a tulajdonképpeni rendeltetése az, hogy a világraszóló esemény miatt Budapestre seregülő külföldi újságíróknak módot nyújtson tudósításuk gyors továbbítására. A posta ezenfelül a helygymintájúknak is meglegeltéssel fog szolgálni, amennyiben az ott feladásra kerülő küldemények külön erre a célra készített bélyegzővel látják el. Ebben a tekintetben kellemelett újítással fel a magyar posta a nagyváltó el, mert a bélyegző **Manno** Millárdes művészi plaktájának alakját fogja ábrázolni.

— **Szentgyörgyi Imre lesz a Jépköhl-világbajnokság ábrázolója.** A Budapesti Korcsolyázó Egyesület 60 éves jubileuma alkalmából Budapestben elindított kerülő páros és női műkorcsolyázó világbajnokságot iránt az összes szomszadjó országok részéről nagy érdeklődés mutatkozik. Elsőnek futott be a francia világbajnok **Pier Mile Andre Joly—Pierre Brunet** nevezése, akiknek mesébe illő mutatóványa a múlt téli olimpiázson T. Moritzban ámulatba ejtették a nézősereget. Rajtuk kívül **Franciászagot** a versenyesken **Janlot** ur, mint műbírói és **Mancoeur** szerkesztő, mint kongresszus kiöltőit fogadják képviselni. **Joly** kisasszony az eddig utána társaságában érkezik 26-án Budapestre. A norvég szőlívetés is bejelentette már a női világbajnokság védője, **Sonja Hennie** részvételét. Az a körülmény, hogy mind a két bajnokság védői starthoz állanak, Budapestben hatalmas küzdelemre nyújt kiltást. A Nemzetközi Korcsolyázó Egyesület elnöke, a svéd **Salchow**, táviratú uton jelentette részvételét és egyben **Szentgyörgyi** Imrénnek, a BKE igazgatójának ajánlotta fel a világbajnoki döntőbírói tisztjét.

— **A dobogóköl csécapatversenyben a Magyar Turista Egyesület csapata győzött** 5 ó. 11 p. 30 mp. ósszóddal.

— **Galsworthy befejezte a Forsyte Sagát.** **Galsworthy** legnagyob modern társadalmi regény-ciklusának, a **Forsyte** Sagá-nak utolsó része a **Hattdudal**, most magyarul is megjelent. A ciklus eddigi részei, a három kötetből álló **Forsyte Saga**, **A fehér majom** és **Az ezüst kanna** legnagyobb hatású modern könyvek közé tartoznak.

— **Művészeti eseménynek ígérkezik a Globus Torna Club műsoros estélye.** Egyre nagyobb és nagyobb érdeklődést vált ki a **Globus Torna Club** február 2-iki táncestélye, amely kiltőni műsorával már régen túlna a szokásos szakmabeli kultúresték keretén.

— **A Debreceeni Ipartestület a kézműveskamara ellen.** **Debrece**nél jelentik: Vasárnap délelőtt népes gyűlést tartott a Debreceeni Ipartestület, amely a kézművesipari kamara felállításának kérdésével foglalkozott. Az előző **Vargasy Imre** ismertette a kamara felállításának terveit, melyre több felszólalás után szavazásra került a sor, amikor is a kézműveskamara felállítását mellet szavaztak, a **ker ellen pedig háromszázhatvenen szavaztak.**

— **A Corvin Arúház.** Lapunk január 14-iki számában részletesen beszámoltunk a **Corvin Arúház** által rendezett 14 napos vásár sikeréről. E közleményünkben foglalt adatok nem a **Corvin Arúház** igazgatóságától származnak, hanem a kikötői munkatársak szíves, egyenlő impressióit írta meg. A **Corvin Arúház** igazgatósága csupán lapunk hírdetését tartalmazó megjelent hírdetést tartalmiért vállal felelősséget.

— **A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatósága** e hó 19-én ülést tartott, amelyben megállapította, hogy az 1928. éleletv a mult évi nyereségáthozattal együtt 5.805.157.60 pengő tiszta nyereséggel zárult, szemben az 1927. évi 5.060.365.79 pengővel. Az eddigi gyakorlatnak megfelelően több, már helyonyított üzlet nyereségének eszámolása, későbbi időpontra tartott fenn. Elhatározták egyben az igazgatóság, hogy a február 5-én délután 4 óráig az egyben hívandó 87-ik rendezvény 145 fő részvételűek voltak az osztalokot fogja előterjeszteni: Az 1928. évi osztalék kifizetésére 3.600.000 pengő, vagyis részvényenként 7 pengő (a mult évben 6 pengő), a különböző tartalekalapok javadalmazására 1.200.000 pengő, a hivatalnokai segélyalapok javadalmazására pedig 60.000 pengő fordították. Javaslották fogja továbbá az igazgatóság, hogy az 1928. évi tiszta közgyűlés határozatát az alkalmatlanság nyugdíjalapja részére kilyholt 6.000.000 pengő, ósszóddal e közben 8.285.440 pengő felszaporodott ósszóddal 5.000.000 pengő az aktív alkalmatlanság részére létesítendő vállalati nyugdíjalapnak adassák át, míg a (fomradó) 3.285.440 pengő, a már nyugdíjalapok igényeinek fedezésére kilyholt fenni. Az igazgatóság dr. **Heudack Gyulást** és dr. **Hollós Pál** útkörnököt, **Négy** Deszö Václav, **Arúház** és **Ruszt** Béla, **Trebist** Ferenc, **Vadász** Árpád és **Vágó György** főtisztviselőket céggyűléskké és dr. **Siklóssy György** útkörnököt nevezte ki.

LEJÁRÓ PÁP LAN LEGJOBB PÁP LAN LEGOLCSÓBB PÁP LAN

Alapítottát 1884

Kárpitosáru, vas-és rézbutorgyára

Szűnyeg, pokróc, függöny, ág-és asztaltörtek minden kivételben kaphatók

GICHNER JÁNOS

Deb. P. 093. EPT3900-130FT 20.

Nagy katalógus 40 fill. ellenében postán brucatívra küldt

Dr. KAJDACS szakorvos

Vill. József-körút 2. sz. rendelt. 10-4 és 14-ig

10-4 és 14-ig

LEGJOBB MŰSOR
LEGJOBB ZENE
HANGULAT, TÁNC

és a szenzációs

kisérő műsor

Tabarinban

Záróra 8 órakor

Leánykereskedés miatt elfogatóparancsot adtak ki Sonnenschein Jenő vendéglős ellen, aki alapítványul feljelentette Zakariás rendőrtanácsost

A budapesti büntetőtörvényszék vizsgálóbírója a napokban **érdekes elfogatóparancsot adott ki**. A vizsgálóbíró elfogatóparancsot, amelyet most adtak ki és küldöttek meg az ország összes rendőrhatalmáinak.

Sonnenschein Jenő vendéglős ellen szől. Sonnenschein neve nem ismeretlen a hatóságok előtt. Közel másfél esztendővel ezelőtt Sonnenschein, akinek ekkor a Conti-utcában volt vendéglője,

megvesztegetés címén feljelentést tett Zakariás Dénes rendőrtanácsos ellen, aki a VIII. kerületi rendőrkapitányságon teljesített szolgálatot. Feljelentésében azzal vádolta meg a köztisztviselést, hogy rendőrtisztviselőt, hogy 500.000 koronát fogadott el. A rendőrség megindította a vizsgálatot, Zakariást letartóztatták, állását felfüggesztették. A vádlatnak azonban

megszüntette a rendőrtanácsos ellen az eljárás

és a megszüntető végzést a tábla jogerőre emelte. Eppen a napokban kapta vissza az alapítványul meghurcolt Zakariás a rangját s a főkapitány vissza helyezte eddigi beosztásába. Sonnenschein ellen pedig Zakariás fel-

jelentésére megindult az eljárás hatóság előtti vizsgálata.

De egyéb eljárás is indult ellene. A főkapitányságra több feljelentés érkezett, amelyek elmondották, hogy Sonnenschein **vidéki és külföldi mulatóhelyek részére tapasztalatlan fiatal leányokat** fejt s nagy áron értékesíti a gondosan kiválasztott „porlékát”.

Sonnenscheinnél fix ára volt az elcsábított fiatal kiscselődeknek, varrólányoknak.

akiket hátuljába kerített. Megindult a nyomzás. Detektívek keresték a hirdett Conti-teni kocsmáros, de seholsem sikerült rá találni. A rendőrség erre ártit a vizsgálóbírónak adta

most kiadta az elfogatóparancsot ellene, kerítés bűntetté címén.

A rendőrség pedig tovább nyozz ellene. mert olyan adatok is érkeztek a rendőrségre, hogy

a most leleplezett nagyszabású győri leánykereskedő bünszövevényekkel is érintkezést tartott fenn

Sonnenschein Jenő.

Miért mondott le Almásy László a Nemzeti Hitelintézet elnökségéről

Bethlen miniszterelnök leszerelte a Puky-aktót — Mégis Almásy lesz a Ház elnöke

Pesthy Pál utódát még nem nevezték ki, de már nem kétséges, hogy Zsitvay Tibor lesz az új igazságügyminiszter. A kinevezéséddig azért nem történhetett meg, mert az új házszabályok alkalmazása tekintetében még nem alakult ki a gyakorlat. De hátráltatta ennek a kérdésnek végleges elintézését az a körülmény is, hogy a Zsitvay Tibor igazságügyminiszteri kinevezésével megüresedő

Almásy László mellett is vállalni az elnökséget.

De késleltette a kérdés elintézését Almásy László összeférhetlenségi bejelentése is, amelyet a Nemzeti Hitelintézet elnöki állása miatt tett önmaga ellen. Az összeférhetlenségi eljárás meg is indult Almásy László ellen, a legutóbbi napokban azonban Almásy László bejelentette a Nemzeti Hitelintézet elnöki állásáról való lemondását. A bejelentés nagy meglepetést keltett, de csakhamar nyilvánvalóvá vált, hogy

a lemondás a házelnöki probléma megoldását jelent.

Megtörtént a megállapodás: Almásy lesz mégis a Ház elnöke, aki ellen összeférhetlenségi eljárás nem folyhat. Ez a magyarázata a Nemzeti Hitelintézet elnöki állásáról történt lemondásnak. Zsitvay Tibor igazságügyminiszteri kinevezése február elején jelenik meg a hivatalos lapban.

A bélyegcsalással vádolt Katona Gyula járásbíró büntügyének tárgyalása

Ujabb monstre-pör a törvényszéken

Erdélyi Béla, Nagy István bűnperének tárgyalása még be sem fejeződött, máris újabb

érdekes monstre bűnper tárgyalására készül a budapesti büntetőtörvényszék.

Nagy feltűnést keltett annakidején, hogy Katona Gyula járásbírórt felfüggesztették állásától s fegyelmi vizsgálaton kívül büntető eljárás indult ellene. Katona ellen az volt a vád, hogy egyes ügydarabokról a bélyegeket leszedte s azok értékét saját céljaira fordította. Az ügyesség vádiratot adott ki Katona ellen s miután a vádlatnak is meg-

hozta döntését az ügyben.

a bélyegcsalással vádolt járásbíró újrat most fogják főtárgyalásra kitűzteni.

Értesülésünk szerint a tárgyalást még ebben a hónapban, de legkésőbb február hó elején megtartják. A főtárgyalás hosszabb időt vesz igénybe, mert

egész sereg ügyvédet, azok ügyfeleit s bírósági alkalmazottait idéz be a törvényszék tanúknak kihallgatására.

Katona járásbíró, aki rokant fellábu ember, ártatlanságát hangoztatja a bélyegcsalási bűntényben.

Hangzatos hirdetésekkel 90000 frankot csalt ki áldozatától egy szélhámos

A Hétfői Napló leleplezi a párizsi hirdetés csalót

Egyik budapesti napilapban és a hétfői újságban december elején hangzatos hirdetés jelent meg, amelyben a Manufacture de Lingerie M. Mousson párizsi cég bejelentette, hogy üzleti összeköttetését ki akarja terjeszteni Magyarországra is és ezért elhatározta, hogy — áruiknek megismerletése céljából — feltűnően olcsó áron mintaküldeményeket bocsát rendelkezésre.

nap, amikor

80-100 nemzetközi utalvány érkezett M. Mousson-nak. Soha olyan forgalom nem volt még a 33 Boulevard de Batignolles házban, mint M. Mousson ur otttartózkodása alatt. Leülhordó, pénzes-postás egyenruhának adta a kintselet. Később a pénzes-postás elmaradt, csak a levelek jöttek. A reklámok levelek. Egyik reggel aztán, amikor a házmeztér felment lakartani a kis módosított szobába.

üresen találta azt.

Monsieur M. Mousson megszökött. Egy sor írást nem hagyott hátra. Ellenben

a parketten garmadában heverték a magyarnémet és angol levelek,

amelyek a hirdetés hozó támpéldányok voltak. Hozzávetőleges megállapítás szerint

90.000 frankot szedett össze M. Mousson.

Az ügy egyébként bűnügyi útra terelődött. Villani Frigyes bíró párizsi magyar követ is eljárt s szélhámosok ügyében, hogy a fálrevezetelt magyar közönségnek segítségére legyen.

A mintaküldemény 3 darab legfinomabb batizból készült, Valenciennes csipkével díszített fehérneműből áll. A cég kérte a szín megjelölése mellett a pontos nevet és — last not last —

25 frank vagy 5 pengő 70 fillér beküldését. Kijelölés helyezett még azt is, hogy minden hétdek megrendelőnek hogy ügy francia költővel kész.

A csábító hirdetésnek meg is lett a kelő eredménye. Különösen Budapestről, de a vidék valamennyi városából is,

rengeteg megrendelést menesztettek a cégnek, a pénz egyidejű feladása mellett.

Teltek a napok, a hetek, de a M. Mousson-cég nem küldte a fehérneműt. Hamarosan kifűnt aztán, hogy a hiszékeny magyar közönség ravaszul kieszelt szélhámoságnak esett áldozatul.

Párizsi munkatársunk utánajárt ez ügynek és a következőket jelentti:

— A 33 Boulevard de Batignolles alatt hiába kerestem a hirdetőt céget. Ellenben, amikor a házmeztérre érkelek M. Mousson ur után, a kopasz kis öregember

hangosan nevetni kezdett.

Elmondotta, hogy a Manufacture de Lingerie csak papíron létezik. Monsieur M. Moussonnak sohasem volt üzlete. A jóhírnéket, nyevan év körüli ur mintegy három hónappal ezelőtt bérelt ki a házban egy egyszerűen butorított, olcsó kis szobát. Itt fogalmazta meg a nemlétező gyár hirdetését és menesztette azokat a világ minden tájára. Magyarországon és Németországon kívül főleg amerikai lapokban jelentette meg M. Mousson ur a hirdetését.

— Elmondotta a házmeztér, hogy volt olyan

Az Erdélyi per ítélete: január 31

Kétszáz jegyet kértek eddig az ítélethirdetésre. — Meddig tart a vád-védőbeszéd és a bizonyítás kiegészítése

Erdélyi Béla bűnperre egyre rohamosabban közeledik az utolsó s legérdekesebb aktus: az ítélethirdetés felé. A leutóbbi tárgyaláson ugyan még nem fejeződött be az orvosszakértők vitája, mert Kenyeres Balázs professzor válaszul jog Kelemen Endre Zoltán ellenőrző orvosszakértő legutóbbi előadására. Kenyeres tanár azonban csak egész röviden kíván felszólalni, úgyhogy az Erdélyi-per legközelebbi tárgyalásán újr sor kerül a bizonyítást és kiegészítést indító anyagokra. Miután azonban — értesülésünk szerint — sem a vád képviselője, sem a védők nem terjesztenek elő olyan indítványt, amely miatt a tárgyalás még hosszabb időre elhúzódhatnék,

JANUÁR 24. CSÜTÖRTÖK:

Amennyiben a bíróság elrendeli a bizonyítás kiegészítését, a bizonyítás kiegészítési anyag ismertetése. Mivel — mint említettük már — az indítványok nem ölelik fel a nagyobb anyagot, csütörtökön

feltétlenül sor kerül már a védőbeszédre.

JANUÁR 26. SZOMBAT:

védőbeszéd. Erdélyi védője valószínűleg egész délután beszélni fog.

JANUÁR 29. KEDD:

a többi védők szólalnak fel. Az utolsó szó jogán

Erdélyi Béla is fel fog szólalni, de csak rövid ideig akar beszélni. A többi vádlott csak néhány perces felszólalásra készül.

JANUÁR 31. CSÜTÖRTÖK:

ítéletelirdetés, amely iránt már most olyan nagy az érdeklődés, hogy eddig körülbelül kétszáz jegyet kértek az érdeklődők.

Ez az Erdélyi-per utolsó tárgyalásainak pontos programja.

Vakmerő rablótámadás Kecskemét határában

Fegyveres küzdelem a betörőkkel

A Kecskemét melletti Katonatelep-pusztán a szombatról vasárnapra virradó éjszaka, vakmerő rablótámadást kísérelt meg két ismeretlen férfi, akiket most az egész ország

rendőrsége nyomoz. A Katonatelepi pusztán van László János gazdálkodó birtoka. Az éjszaka

két felfegyverzett idegen ember be akart hatolni László lakóházába.

Amikor felfeszítették a külső ajtót, a zajra figyelmes lett a gazdálkodó kertésze, fegyvert vett magához és elindult a zaj irányában. Amikor a ház verandájára lépett, szembetalálta magát a két állig fegyverzett férfivel, akik lövérsre készen tartott fegyverrel szólították fel a kertészt, hogy adja meg magát. Az erőteljes kertész vakmerően szembeszállt a rablókkal és nekironított mindkétnek. A sötét és szűk verandán verkedés fejlődött ki közöttük és eközben

hirtelen esült az egyik fegyver.

A golyó az egyik rablótámadót a mellén sebesített meg. A küzdelem azonban tovább folyt a három ember között és ennek során a kertész is megsebesült és csupán annak köszönhetette megmenekülését, hogy a puska-dörrenés zajára elősiettek a gazdasági cselédek, mire az egyik rablótámadó

vállára emelve megsebesült társát, elmenekült

az éj sötétjében.

Nyomban fellármázták a közeli csendőrséget, értesítették az összes környékbeli csendőrfőnököket a rablótámadásról és remélik, hogy rövidesen kézrekerül a két rablótámadó, akik nem mehettek messzire, az egyiknek súlyos sebesülése miatt.

Papagáj műsora utólérhetetlen

PARISIEN GRILL
PÁRISI KALITKA
VI, Pauly Éde-utca 35.
Telefon: 988-09.

Januári műsorunk átvezetői:
HASTUS & BANUS
világító néger táncospar
RIO SANDRY
tánccsoport

PULA WRAY
Londoni
HILDEGARD ERFFURT
éjszépáncokkal

Zimankós, ködös időben

palotától kunyhóig
legyen

DIANA
sósorszesz

Szakorvos!

rendelővár-és nem/bérek részére. Ezüst Szakorvos-Orvosi, Rendelővár-és nem/bérek részére. Ezüst Szakorvos-Orvosi, Rendelővár-és nem/bérek részére. Ezüst Szakorvos-Orvosi, Rendelővár-és nem/bérek részére.

SZÍNHÁZ - MOZI

A szinigazgatók vasárnap megállapították a „Szinházi Vásár“ programját

A szinigazgatók a kultuszminiszterrel és a fővárossal lépnek érintkezésbe a magyar Színházi Hét sikere érdekében — Éles támadás készül a rádió ellen

A Szinigazgatók Szövetsége vasárnap délelőtt ülést tartott, amelynek legfőbb tárgypontja a májusban rendezendő Színházi Vásár programjának megállapítása volt. Május első felében ugyanis

ülzenkét budapesti színház reprezentatív előadásokkal ugynevezett Színházi Vásárt rendez,

amelynek ideje egybeesik a Budapestben megtartandó Nemzetközi Vásárral. Színházaink erre a Színházi Vásárra meghívják a vidék és megszállott terület társadalmi képviselőit, a külföldi szinigazgatókat, külföldi kiadókat, minden külföldi színházi lap szerkesztőjét és minden külföldi nagyobb napilap színházi rovatvezetőjét. A szinigazgatók mai ülésének célja, hogy a nagyszabású kulturális törvényszabályozás a kultuszminisztérium és a főváros segítségével kéri.

Színházjegyekkel kombinált utazási kedvezményt kérnek a Színházi Vásár minden látogatójának, azonkívül a főváros utengyeljogainak szerzői nagyszabású külföldi propaganda megindítását szorgalmazzák. Ebből a célból a Szinigazgatók Egyesülete

érintkezést keres Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszterrel, a főváros főpolgármesterével, a Magyar Szinpadai Szerzők Egyesületével és a Budapesti Szinész Szövetséggel.

A szinigazgatók mai ülésében elkeseredetten foglalkoztak a budapesti rádióműsor rendszerével is.

Régen fájó seba a szinigazgatóknak, hogy a rádió minden megkérdés és engedély nélkül fővárosi színházak tagjait igénybe veszi és a

Stúdióban színelőadásokat rendszerestennek.

A szinigazgatók véleménye szerint, a Stúdióknak ez az eljárása a legérősebben sérti a színházak érdekeit, mert ebben a rossz színházi szabályban a Stúdió színelőadásait egyre nagyobb és nagyobb tömegeket vonnak el a színházról. A szinigazgatók — mint értesülünk — tagjaikat el akarják tiltani a Stúdióban való vendégszerepléstől és kérik a kultuszminisztert, hogy a Stúdióknak színházi előadásokat csak kivételes esetben engedélyezzen. Ennek a harcnak, amely a szinigazgatók és a Stúdió között most kiérett, folytatása tehát a minisztériumban lesz.

Egy ostromlott városban:

4 FÉRFI

BARBÁROK

1 NŐ

A LEGIZGALMASABB FILM!

Sulyos affér készül az »Oroszország« film körül

Csontos és Odry nevével lehet-e erőszakosan egy filmreklám szolgálatába állítani?

Hétlőn este a Corvin filmszínházban filmbemutatót tartanak, amelyen egy Oroszországnak elkeresztelt filmet mutatnak be. A film amelynek értéke most nem térünk ki, egy példátlanul álló színházi háboruságra ad okot.

A filmet Lubitsch Ernő, a kiváló német rendező készítette Amerikában, Alfred Neumann Patriot című darabjából. A Patriót a Magyar Színház annakidején »Oroszország« címen mutatta be. A bemutatás után néhány nappal a véletlenül Budapestben tartózkodó Lubitsch Ernő meglátogatta a Magyar Színházat, tisztelgett Karlheinz Martinnál, az Oroszország rendezőjénél és engedélyt kért arra, hogy az Oroszország díszleteiről maszkjaikról jegyzeteket és skicceket készíthessen magának.

Lubitsch kétszer nézte meg az Oroszországot és mindkét alkalommal páholyában egy se rezskiceket készített magának, sőt Csontos, az Oroszország főszereplőjét, fél is kérte, a megfilmesítő »Patriot«-ban a férfífszereplőnek elvállalására. Csontos ebben az időben a Nemzeti Színházhoz szerződött és elutasította Lubitsch szerződését ajánlatát, aki azonban elgondolásban és maszkban annyira ragaszkodott Csontos, illetve Karlheinz Martin felfogásához, hogy

Csontoshoz hasonló zsánerű színésszel, Janningsszal készítette el a Patriót.

Most, mikor Pestre érkezett a film, és a Star filmgyár égisze alatt két pesti moziban »Oroszország« címmel fog színekertülni, a Magyar Színház a legélesebben készül tiltakozni a filmgyár túlságosan élelmes menedzselése ellen.

A Patriot című darabnak ugyanis a Magyar Színház adta az Oroszország címet és feljegyzéseket szerint

ezt a címet semmiféle joga nincs a filmvállalkozónak használni.

A Star azonban tulmost meg az Oroszország cím önkényes kölesönvétele is, mert a tulhangos és Csontos és Odry vastagbűtös nevével díszeskövö kommunikében

az Oroszország két főszereplőjének, Csontosnak és Odrynak nevével is a filmreklám hatóerejének szolgálatába állította.

Amint értesülünk, a Magyar Színház igazgatóságáé érelyesen fog tiltakozni nagyszerű darabja címének használata és művészi előadásának a filmreklám szolgálatába való állítása ellen.

A Magyar Színház ugyanis nem tűrheti, hogy egyik legnagyobb sikerét jelentő darabját olyan azonos című filmmel téveszszék össze, amelynek hívója esetleg nem felel meg Neumann darabjának.

VIGSZÍNHÁZ

Mikszáth Kálmán és Harsányi Zsolt nagyszerű vigjátéka

Beszterce ostroma

Hétlőn, szerdán, csütörtökön, szombaton és vasárnap.

Minden este

Ida regénye

MAGYAR SZÍNHÁZ

Ujra magyar darabot készítettek Hollywoodban!

Biró Lajos világhírű színművének filmváltozata a „Sárga Liliom“ a Royal Apollóban kerül színre

Minden színdarab kétségtelen sikerét jelenti, ha filmre is felvezzik. Biró Lajos nem az első színdarabjáról mondhatja ezt, hiszen a Hotel Imperiaallal, a színdarabokkal és a filmmel, már világsiker aratott. Biró Lajos most a második kál, a Sárga Liliom-mal, amelyet szintén Hollywoodban készítettek el, az újabb világsiker útjára lép.

Amerikában készítettek el ezt a magyar tárgyú filmet, de magyar lőb, Biró Lajos írta a scénáriumát, magyar rendező, Korda Sándor rendezte

és a szereplők között is egész sereg magyar névvel találkozunk. A filmben, ha kisebb szerepekben is, de ott látjuk

Huszár Puffit, Mindszenty Tibort, Pártos Gusztávot és Béla Miklóst.

Korda Sándor azonban nemcsak a szereplőkben keresi a magyar tendenciát. Hollywoodban felépített egy lokeletes magyar falut, az izleketen magyar felirás, a közhivatalkok szobáinak falán pedig a könnyező szem ilyen táblákkal találkozik: „Nem! Nem! Soha!“ „Híszek egy Istennek, Híszek egy hazában...“ És a köszöntők? Mind valamennyit ill készült Magyarországon, Az előadások

Nem beszélünk most arról, hogy Hollywoodban mennyi rengeteg pénzrel, milyen lelkes munkával készült ez a színművő propaganda és ennek a propagandának milyen hatása van mindenütt a világon, ahol a hatalmas amerikai First National elhelyezte Korda Sándor, Biró Lajos remekművét. Most csak a filmről szólnunk egy pár szót.

Sokan emlékezünk még herceg Illésházy Tibor, akit a filmben Clive Brook ragyogón ala

kit és Peredy Judit (Billie Dove) szerelmi történelre. Illésházy herceg hazatér Illésházára, ahol egy színésznővel való szakítása után beleszeret a község orvosának hugába, a bűbajos Peredy Juditba. Judit azonban jól tudja, hogy sohasem veheti feleségül a herceg őt, az egyszerű polgárlányt, ezért bármennyire szereti a herceget, mégis fájó szívvel, de mindannyiszor visszautasítja a herceg meg-megújuló szerelmi ostromát. Megyei hált rendez a herceg, ahol a Sárga Liliom keringőjének hangjai mellett Judit már majdnem a herceg karjába szédül. A herceg vére felforr és azon az éjjel még mindenáron meg akarja kapni a kétségbeesetten menekülő Juditot. Fivérért koholt betegség hírével elesájk otthónról és ezalatt a herceg szolgádnak segítségével valóságos megrohanja a mit sem sejtő fiatal leányt. Peredy orvos azonban visszatér és ráfárad a hercegre, aki a kardjával védekezik. Ebben a harcban fély eszelésben Judit a fivére pártjára áll és egy revolverlővéssel sulyosan megsebesíti a herceget. Judit hirtőten kerül, de a felgyógyult herceg kiszabadítja onnan és az oltár elé vezeti.

Korda Sándor rendezése tökéletes. Bámulatosn vigyáz a magyar propagatív erőkre, a magyar színteremre, amely a film minden köckéjéből felénk árad. A herceg markáns, igazi magyar ur.

Billie Dovenél bűbajosabb, szebb magyar regényalakot sem lehet elképzelni.

A Sárga Liliomnak bizonyval olyan sikere lesz, amilyet méltán elvár Biró Lajos és Korda Sándor, a film Hollywoodi két magyar szülője.

A Sárga Liliomot csütörtököt kezdve kizárólag a Royal Apolló játszza.

VILÁGVÁROSI REVÜ
Royal Orfeumban
Kezdeté 8 órakor. Telefon: J. 421 68.

VILÁGVÁROSI REVÜ
Royal Orfeumban
Kezdeté 8 órakor. Telefon: J. 421 68.

CSÜTÖRTÖKÖN

Collen Moore és Garry Cooper

világszép filmje

ORGONAVIRÁGZÁS

Édes — gyönyörű — bravuros — megkapó!

URÁNIA + CORSO + UFA

Párisi divat

a VÁROSI SZÍNHÁZ világvárosi operettujdonsága az operaesték kivételével minden este színre kerül.

E heti előadások: kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap este. Legdrágább hely 6 pengő

Ma, hétfőn este Alpar Gitta bucsufelhéplése a VÁROSI SZÍNHÁZBAN a Hoffmann mesél szenciációs hármás szerepében. (A. bérlet)

101 móka, 101 nótá ilyen nem volt 100 év óta

Miss Amerika

FŐVÁROSI OPERETTSZÍNHÁZ

Pola Negri **Richard Dix**
Titkok órája **Akit felvetapéz**
Paramount világhattrakció 9 felvonásban. vigjáték világláger 8 felvonásban.

DÉCSI ← → DÉCSI

10 NAP A JENUVES-VASÁR

Crepe de Chine közismert elsőrendű minőségű 6.40	Női ruhakelme sima szalokban, 100 cm széles 1.90	Női filckalapok Klassz, drapp, fekete, barna és sötétek 2.90	Férfi gyapjukalap fekete és divatszínben 5.80	Női ruha kittinó Crepe de Chineből, elegáns kivitel 22.-
Foulard-selyem divatmintákra, nagy választékban 3.80	Kasha caro tisztá gyapjuminőség, összes divatszínben 3.50	Svájci sapkák minden szalomból és nagyságban 8.70	Kemény kalap kittinó minőség 8.50	Női szövetruha tisztá gyapjú keleméből, óriási választékban 14.-
Cord-hársony elsőrendű minőség, gyönyörű színek és minták 2.90	Női ruhakelme egyaránt és kockás kivitelben 3.50	Gyermekkalapok kittinó ricból, minden színben 1.90	Sportsapka elsőrendű kivitelben 1.90	Házruha kittinó mosó vodból, mosó vezetből 6.-
Trikócselyemsál fehér színben 1.70	Fehér Női zsebkendő pico széllet -12	Sportflanel kittinó mosható -79	Női és férfipullover körül mintás 9.80	Mosódelain színtartó, jó minőség -69
Női tavaszi köpönyök különböző gyapjukelmékből 19.-	Férfi flanel kittinó sifonból, fehér vagy színes, végig egy anyagból, 3 külön galerral 4.75	Férfi hálóing a legújabb divatban, színes diszanttal 3.90	Reform kötött női nadrág igen tartós minőségben 1.45	Gyermek Boy-kabátok kiváló keleméből, minden nagyságban 9.50
Női téllkabátok kittinó gyapjukelmékből, úsan szőrmező 29.-	Férfi hosszú köpönyök elsőrendű minőség 3.50	Női hálóing kittinó sifonból, színes diszanttal 3.90	Fluóltűnyök elsőrendű keleméből, 4-5 évesig 9.-	Leánykaruhák kittinó gyapjuszövetből 6.50
Mosott sifon cégnak jól bevált minőségű -68	Madapolán-sifon elsőrendű minőségű -96	Pamutvászon a legújabb divatban 1.10	Köper grádli kittinó alsónadrágjelme 2.-	Lepedőkülönlegesség 145 cm széles bőrcérum 2.20
Női ing vagy nadrág hímzeve 1.10	Női szoknyakombiné színes anyagból, szép hímzésű 2.20	Nyakkendő horogolt szél minitűkkel -35	Női harisnya melyelyből, kittinó mosható 1.20	Férfi zokni meleg téli minőség -70
Női nadrágkombiné színes anyagból, hímzéssel 1.60	Női hálóing kittinó sifonból vagy színes pamutból, gyönyörű hímzéssel 2.60	Tisztá selyem ruhák legújabb mintákban 4.80	Kittinó bőr minőség Selyemfűző minőség 2.58	Céna női minőség selyem beszúzással 1.38
Női fekete antifloppós válltal, lélek díszítéssel 13.50	Férfi ütőnyelme tartós használati minőség 4.80	Férfi ütőnyelme tisztá gyapjuminőség, tisztá gyapjukamgarakelme, legújabb minőség 13.50	Férfi ütőnyelme elsőrendű gyapjukelmékből, modern szabás, finom kivitel 56.-	Női keztyű fekete glazó 3.90
			Férfi ütőnyelme elsőrendű gyapjukelmékből, modern szabás, finom kivitel 56.-	Mosható fehér és sarga 5.90
			Férfi ütőnyelme elsőrendű gyapjukelmékből, modern szabás, finom kivitel 56.-	Nappa flanel béles 6.50
			Férfi ütőnyelme elsőrendű gyapjukelmékből, modern szabás, finom kivitel 56.-	ANDRÁSSY ÚT 4

SZINHÁZI NAPLÓ

Journet a ma esti Mefistától az Operaházban megírtaul téksorok mellett abszorbálta. Ennek azonban nem a kittinó és ugyszólván egyedülálló énekes az oka, hanem az, hogy az Operaház idokolatlan jegypolitikája újra megfizethetetlen magaságú srófolta az egyvándeg Faust-eladáás helyéről. 30 pengős jegyeket a mai rossz gazdasági helyzetben nem lehet minden pillanatban a közönség nyakába sózni. — Itt kell megemlíteni, hogy bizony ekelne a budapesti Operába egy kisebb óru vendégszereplésre Celesten Sarobe dr., a világhírű spanyol baritonista, akit a pestiek tegnap a bécsi rádió stúdióból „fogtak”. Celestin Sarobe-t a világ minden részéből vendégszereplésre hívták s ezt az alkalmat kellene megragadni, hogy a budapestiek is megismerjék ezt a legendásról spanyol énekest.

Szombatról vasárnapra virradó éjjel az színházi előadás után mintegy negyvenötven színházi gyűlékezett a Royal-szálló egyik termében. Eljöttek többek között Biller Irén, Simonyi Mária, Möricz Zsigmondán, Bérczy Ernő, Justh Gyula, Rubinyi Tibor, Bellák Miklós, Horváth Böske, Zöldhegyi Anna, Mende Klári, Orsolya Erzi, Kaszab Anna, Abonyi Tiadár, akik mindnyájan Faragó Odón híres-neves volt kussal színházgáznak, jelenlegi pesti főrendezőnek színházi voltak. Jelenthetjük, hogy a bardinok induló összejövetel, színházgátsági társaságok alakult. Ezen a jökdéves vasárnapon a színház gondolatok azokra is, akiknek bizony nem áll módjukban mindennap vasárnapra, akik szerződés nélkül tenögönek Pesten vagy vidéken, észt Faragó volt színházi, Faragó Odón indítónyára, elhatározták, hogy ezeket az összejöveleteket rendszeresített fogják és a Könyv-ör mintájára, a megszólított terület szerződésmentes színházak főszegezését és istápdókat tűzik ki célul. A következő összejöveletre meghívják Kassa város társadalmi előkelőségeit, azokat, akiknek erőnyük mindig nyitva volt, hogyha szegény színházgátsákról volt szó. Egy kedves jelenet

VILÁGVÁROSI REVÜ
Royal Orfeumban
Kezdeté 8 órákor. Telefon: J. 421-68.

volt az estélynek az, amikor Vidor Ferike, felidőki tollánknak álltve, egy babérszoros nyujtott át az új társaság spirituus rectorának, Faragó Odónnek.

Feltáit Jenő ma Bécsbe utazott, hogy Herceg Géza társaságában megírja új operettjét, amelynek zeneszerzője dr. Katscher bécsi muzsikus.

Ha Harsányiról azt állítják, hogy tipikus szon térszerző író, akkor mennyivel jobban tenné a szinpadnak ez a kittinó tollu mestere, ha nem holtakkal, hanem élőekkel társalna. Ezt a Beszterce ostroma vígszínházi bemutatója alkalmából mondjuk el. Az új Mikszáth-Harsányi vígjáték két szintje ugyanis mindennél jobban bizonyítja, hogy a modern Harsányi Zsolt szinpadí zsenialitása nem tudott homogen egységet alakítani Mikszáth Kálmán maradéktalanul kerek, Don-Quixote történetéből. Néhol Harsányit láttuk csak, néhol csak Mikszáthot, amely kettősség vegyes hangulattal és érzékekkel traktálta a közönséget. Az, hogy a Beszterce ostromának mégis nagy sikert lehet jósólni, az a Vígszínház ragyogó előadásának az érdeme. Somlay robusztus Pongrácz grófia, Rajnay Gábor, Mály Gerő, Göthé Sándor, Góthné Kertész Ella, Ujváry egy-egy remekbe készült portréja minden címszereplő megérdemel. Zombory Mercedes, a színház naivatorjánának ifju várományosa azonban egyelőre még kiforraltan és talán egész másféle színházról beszélné, mint amilyenek most előkésztük.

VILÁGVÁROSI REVÜ
Royal Orfeumban
Kezdeté 8 órákor. Telefon: J. 421-68.

Fédk Sári egy szakácsnőt játszik a Pista némben, akit egy tönkrejutott császári és királyi kamarás, Rózsashegyi Kálmán elveszt feleségül. A császári és királyi kamarás boronája össze, illetőleg választja szét a darabban kialakuló szerelmi kettősöket. Nagyon érdekes, hogy a Pista némben szerepet káldtak Vady Ilonának, akit azonban éppen úgy, mint Király Ernő, a darabban való szereplését azaz utasította vissza, hogy a szerep nem felel meg egyéniségének.

Vasárnap délután tartotta a Zenekadémia nagyműben Galay Nándor, a kittinó táncművészt tiszteletes színházi jubileumát. A jóslókerült előadásban dr. Forró Pál tró konferál és fellépett Biller Irén, Lábass Juci, Szokolay Olga, Somogyi Nusi, Zilahy Irén, Honthy Hanna, Dénes Oszkár, Radó Sándor, Vidor Ferike, Abrahám Pál és Eiseemann Mihály. — Kádr Anna, a fiatal szavalóművésznő szombaton tartotta meg első önálló szavalóművészi a Zenekadémián, ahol úszerező feljogában és erős drámai készséggel egy sereg modern magyar író művét interpretálta. — Vasárnap délután a Zenekadémián Dénes, Pethes és Vasary, Peti, ez a négy kittinó színházhumorista tartotta nagyszerű előadását. — Carcell Journal, a párizsi nagypapera és a milánói Scala kiadó basszbarionistája, 24-ikén tartja egyetlen ária-és daltéjét.

HEGEDŰT
vala-lynt az összes hangszerek legelőszobban
REMENYI MIHALY
zeneművészeti főiskola házi hangszereze szállít.
Budapest, 0/4 Király-utca 57. szám
Arlejköz díjmentesen küldök.

Eiseemann Mihályt, a Miss Amerika komponistáját is ugylátszó utáérté minden jeles magyar komponista sorsa. — Amerikába hívták. Eiseemann Mihályt egy Pesten tartózkodó amerikai színházi ügynök ajánlata telt, hogy Amerikába vész, abból a célból, hogy ott specialisan beszéző filmzenéket írjon. Eiseemann természetesen gondolkodik az ajánlaton, mert egyelőre nincs kedve elhagyni színeinek színhelyét, a Fővárosi Operettszínházat.

Az Uj Színház Földes Imre Tüzek az éjszakában című nagy sikerének hatása alatt újabb Földes-darabot készít elő. Repretré tüzé Földes Imre Terkéjét, a címszerepben Árpád Margittal, a színház új naivjával.

Csanóth Kálmán befejezte a Három sógorasszony című új vígjátékát, amelyet a Nemzeti Színházban nyujtott be előadásra. A Három sógorasszony Aczel Iona, Várady Aranka és Tasnády Ilona fele. A fiatalasszonyt, akiket ez a három sógorasszonya van, Bajor Gizl fogja játszani.
Az Ida regénye változatlanul kitűnően telt házak előtt kerül esténként színtre a Magyar Színházban. A napokban a Magyar Színházban két külföldi színházi ügynök is járt, akik az Ida regényének megszerzéséről tárgyaltak és a szerzők tárgyalásokat folytatnak az Ida regényének megfilmesítéséről is.

Egyetlen filmstarnak

filmeit nem várja olyan érdeklődéssel a pesti mozilátogatóközönség, mint az idegenbe szakadt nagy orosz művészt, Moszkujkét. Rengleg hódolva van a pesti mozitárajnyok táborában ennek a filmnek, mégis jérfias, plasztikus művészt, eredeti egyéniséggel orosz színésznek, akinek a mult hétet mutatók be legujabb filmjét, A cím gárdistáját, amelyről egy a közönség, mint a mult egyhanguan megállapította, hogy Moszkujkének talán a legsikerültebb produkciója. A cím gárdistájának, a nagyhatalmu orosz hercegnek szerele az orosz cár lelére törő nihilisták megbízottjával, az érdekes szépség Carmen Boniol, olyan mese, amely teljes mértékben lekötö a közönség figyelmét. A film műltjé egyrészt a nihilisták nyomorúságos pincelagáján, másrészt a cári udvar, a herceg lakánján tándéri pompássága mind olyan dekorációk, amelyek még csak fokozzák a film hatását. Ugylátszik, a közönség teljes mértékben méltányolta Moszkujk filmjének különös értékét, mert a Palace, Forum filmszínházak lénytelenek voltak a jóvó hétre is prolongálni Moszkujk új filmjét. A Forum és Palace filmszínházak vezetői biztosan hiszik, hogy ezzel a ténnyel örömet szereznek a pesti mozipublikumnak.

VILÁGVÁROSI REVÜ
Royal Orfeumban
Kezdeté 8 órákor. Telefon: J. 421-68.

* A Papagáj januári műsora zajos sikert arat minden este Különösen sok tapost kapnak: Benedikt & O'donne nagyszerű amerikai táncelőadás, Kudrincev orosz táncospar, Ellin & Ordas, K. Lord, Rositta & Roper, Marietta Grigogono, Ry Beryll, stb., stb. 23 változatos szám. Előadás után igazi párizsi hangulat reggel 6 óráig.

A legjobb
A műsor
Terezköruti Szinpadon
Kezdeté fél 9. Telefon 265-54

HÉTFŐI SPORTNAPLÓ

Világ bajnokaink :

K. Mednyánszky Mária, a Kelen-Sipos Annus és a Szabados-Barna-pár

Perry nyerte a férfi egyes, az Erika Metzger-Rüsterne-pár a női páros világbajnokságot

Az egy hét óta tartó asztali tenisz világbajnoki versenyek színes, mozgalmassá tették a Vasasok magdolna-utcai színházának dísztermét. A sport minden megmozgató ereje tizenhárom nemzetet küldött a tiszonalba, amelyek a csapatbajnokság eldöntése után négy nap óta küzdöttek szakadatlanul, hogy vasárnapra az egyéni színteremben megérleljék a helyzetet a döntésre.

Vasárnap tehát újra megtelt a gyönyörű díszterem. Az estélyi ruhák és szmokingok ismét finnyai külsőt adtak a döntő küzdelmeknek és a közönség, amelynek szeme előtt játszódtak le az előmérkőzések, még feszültebb figyellel leste a döntő napon a fehér celluloid-labdá minden mozdulatát. A női páros kivételével minden számban jutottak magyarok a döntőbe.

és így kétszeres volt a közönség izgalma, amely sorozatos magyar győzelmekre áhítozott. Győzelemben nem is volt hiány, hiszen az öt számból harmat a magyarok nyertek, és csak egy szépséghalja a döntőbe.

A vigaszdíj és a világbajnok elődöntők

A világbajnokság vigaszdíjért vasárnap délután indult meg a háré a Vasas-színház dísztermében. Harmenckélt versenyző közül 10 magyar szerepelt. A legmagyoból érdeklődés a Bellák-Fehér-meccs felé irányult, amelyet az osztrák Fehér 2-0 aránnyal döntött el a maga javára.

A vigaszdíj küzdelmeivel párhuzamosan megindultak a világbajnokság elődöntői. Kelleme meglepetés volt a Bellák-Glancz-pár győzelme a favorit Liebster-Wildammé-párral szemben.

A Mechlovits-Mednyánszky-pár ezzel szemben vereséget szenvedett a Bellák-Gál Magda-párról.

Férfi páros:

Bellák-Glancz kontra Perry-Bull 21-18, 9-21, 11-21, 21-19, 22-20.
A harmadik szettnél az angol pár már biztos

Perry legyőri Haydont, Szabados Mechlovitsot

Egyre fokozódó érdeklődés mellett pergett tovább az elődöntő. A férfi egyesben Perry legyőzte Haydont 21-8, 21-19, 21-8 aránnyal.

és így bizonyossá vált, hogy Perry lesz az egyik ellenfelünk a döntőben. De ki lesz a

Következik a finálé . . .

Lélekeztét visszafojtva figyeli a publikum a fehér kauszklabdá utját.

A női egyes:

döntőjében Mednyánszky Mária áll szembe Wildamméval. Minden egyes magyar pontot vízhozó taps kísér.

Gyöz Mednyánszky Mária

21-9, 21-15, 21-12 aránnyal.
Az első szet Mednyánszky nagy fölényével végződik. A második szetnek csak az elején volt küzdelem. A harmadik szet már egyáltalán nem volt probléma a magyar világbajnoknőnek. Wildammé nem volt diszponálva.

Magyarok kerülnek szembe a vegyes páros döntőjében.

A Kelen-Sipos Annus-pár győz a Bellák-Gál Magda-pár ellen 19-21, 21-8, 21-13, 21-8 aránnyal. Egyenrangú ellenfelek küzdelme. A győztes pár egy aranylátó jobbnak mutatkozik.

Az izgalmak most már telőpontra hágának. Szembekerül a magyar Szabados az angol Perryvel.
A közönség szinte képtelen magát fűrtőzteni, minden szem a versenyzőszárra szegeződik. Elkeseredett, heves küzdelem.
Haydon kisérszony az izgalmaktól elalál . . .

Ölben viszik le a karzatról a házmeisteri lakásba.
A szettarány 14-21, 21-12, 23-21, 21-19. Szabados - bár méltó ellenfél volt, de támadótaktikája esodott mondot.
Montagu Perry győzelmén után háromszoros hip-hip-hurra! vezényelt honfitársainak.

A női páros döntőjében

a Metzger-Rüsterne-kettős került össze a Wildammé-Flammné-párral. Győzött a német kettős az osztrák fölött 21-14, 21-15, 21-13 aránnyal.
Jún az utolsó mérkőzés: a férfi páros.
A Barna-Szabados-pár 21-15, 21-14, 21-13 aránnyal legyőzi a Bellák-Glancz-párt. Es ezzel befejeződik az egy hétig tartott budapesti asztali tenisz-világtorna, amelynek

tőnek, hogy a legklasszikusabb számot, az egyéni férfibajnokságot áll kellett engedniük az angoloknak.

Perry a szimpatikus angol fiu ragadta el a győzelmet és meg kell állapítanunk, hogy jogosan. A védekező Szabados nem bírta idegekkel és nem tudta feltartani Perrynek a finisben diktaft hatalmas iramát. Külföldi, helyesben német győzelmet hozott a női páros mérkőzésén, amelyben a Metzger-Rüsterne pár meglepő könnyen bánt el az osztrák Wildammé-Flammné párral. A közepesen mozgó játékívnót teljesen hátrébe szorította a küzdő hálygek szépsége, amely ezen a téren világbajnoki nivón mozgott.

Magyar győzelmet hozott a női egyes, amelyben Mednyánszky Mária ez alkalommal harmadszor védte meg világbajnokságát.

A férfi páros és a vegyes páros a magyarok háziensége volt, előbbiben a fiatal Szabados-Barna pár imponáló stílusban hengerelte le a Bellák-Glancz párt, míg a Kelen-Sipos Annus pár ugyancsak fölénytel győzte le a Bellák-Gál Magda párt.

nyerőnek látszott, majd a magyar kettős összedev magát, sikerült egalizálnia. Idegőli küzdelem következett és végül a magyar pár került ki győztesként. Bellák pompás játéka kellemes feltűnést kellett.

Vegyes páros:

Kelen-Sipos Annus kontra Liebster-Wildammé 21-15, 16-17.

A magyar pár valóságilag lehengette a favorit osztrák kettőt.
Bellák-Gál Magda kontra Mechlovits-Mednyánszky Mária 21-16, 13-21, 21-18, 11-21, 21-16.

Változatos küzdelem, a játék az utolsó szetben dőlt el.

Női egyes.

Mednyánszky Mária-Sipos Annus 21-18, 21-13, 21-13.
A világbajnok megerőltetés nélkül győzött.

Szabados Mechlovitsot

niások? . . . Szabados-e, avagy Mechlovits? . . . Erre is megkaptuk a feleletet.
Szabados elkseredett küzdelemben nagy alá győzte a világbajnokot.

A szettarány: 21-13, 22-21, 20-22, 21-17, 21-13.

végeredménye

a következő:

Férfi egyes:

Világbajnok: Perry (Anglia). 2. Szabados (Magyarország). 3. Mechlovits (Magyarország).

Női egyes:

Világbajnok: K. Mednyánszky Mária (Magyarország). 2. Wildammé (Ausztria). 3. Sipos Annus (Magyarország).

Férfi páros:

Világbajnok: A Barna-Szabados-pár (Magyarország). 3. A Perry-Bull-pár (Anglia).

Női páros:

Világbajnok: Az Erika Metzger-Rüsterne-pár (Németország). 2. A Wildammé-Flammné-pár (Ausztria).

Vegyes páros:

Világbajnok: A Kelen-Sipos-pár (Magyarország). 2. A Bellák-Gál Magda-pár (Magyarország). 3. A Liebster-Wildammé-pár (Ausztria).

Az első szövetségi tréning

Az új országos szövetségi kapitány, Földessy János dr., vasárnap délután gyűjtötte egybe első ízben a válogatott játékosokat az Üllői-ut-i pályára, amelyek tornatermében könnyű mozgást végeztek a játékosok. A korai tréningre azért volt szükség, mert válogatott csapatunknak már február végén Párizsban revánzóit kell adni Franciaországnak.
A meghívott játékosok közül mindössze öten maradtak különböző okok miatt távol. A kondíció-gyakorlatok futásból, kar-, láb- és hasizomgyakorlatokból, valamint bróndásfalon végzett mozgáskorlatokból állt. A tréninget Tóth István, a Ferenézvárosi tréner vezette. A tréning után fűrés következett, majd a szövetség teára látta vendégül a játékosokat.

A Hungária nehéz győzelme Alexandriában

Hungária-Alexandriai válogatott 1:0 (0:0)

A Hungária vasárnap játszott le második mérkőzését Alexandriában. A mult héten abszolút 9:0-ás győzelem ezuttal is egy naggyobbarányú győzelmet valószínűsített. Am nem így történt. A gól nélkül végződött első félidő után, a Hungária egyetlen góljá-vál tudta csak a második félidőben a győzelmet a maga javára eldönteni. A Hungá-

ria második alexandriai mérkőzéséről az alábbi szákszavú táviratunk számol be:

Alexandria, január 20.

A Hungária nehéz küzdelem után 1:0 (0:0) aránnyal győzött. A csapat állandó fölényben volt, de az egyiptomi védelem sikeresen védekezett. A gólt Kalmár lőtte.

Eötvös Zoltán új magyar rekordja 1500-as Európa-bajnokságban

Davos, január 20.

(A Hétfői Napló távirati jelentése.) A gyorskorcsolyász Európa-bajnokság 1500 méteres futalmában

Eötvös Zoltán 2 p. 28.8 mp.-es idővel új magyar rekordot futott.

A régi rekord 2 p. 30.8 mp. Eötvösnek tavaly St. Moritzban elért 2 p. 27.9 mp.-es ideje

ugyan jobb a tegnapi eredményénél, de idef nagy javulása így is örövendés.

Kausser István 2 p. 31 mp.-es idővel tizenkettedik, Erdélyi 2 p. 36.3 mp.-es idővel pedig tizenegyedik lett.

A 10.000 méteres futamot a norvég Ballangrud nyerte,

Kausser a tizenegyedik helyet foglalta el, megelőzve Erdélyit. Eötvös nem indult.

Piller György nyerte a Hősök kardversenyét

A Hősök kardversenyének szombaton megkezdett előmérkőzésén ismét hasztalan kerestük olimpiai vívőgárdánkat. Az egyetlen vizsgalatos momentum az volt, hogy olimpiikonjaink helyett a planson láttuk többi számbavehető jesünklet ugyszólván teljes számban. Kellemes meglepetés volt, hogy a már visszavonulóban levő Tóth Péter dr.-t is ott látták a kütödk sorában.

A harminchalt vívót hat hatos csoportba osztották. Mindgyik csoportból három versenyző került a középdöntőbe. Az egyes csoportokban heves harcok folytak a döntőbe való jutásért. Melegteléssel is szolgált az előmérkőzések. Nem kis meglepetés például, hogy kiesett Rajcsányi, akinek pedig szép szerepet szántak a vívőhősök a döntő küzdelmekben.

A vasárnapi döntők

hatalmas küzdelmeket eredményeztek. Este 8 órakor a helyzet a következő volt: Piller 5 gy., 1. verseség; Rozgonyi 5 győzelem, 1. verseség; Doros (RAC) 3 győzelem, 3. verseség; Káldnitsky 3 gy., 3. verseség; Gőnczy 3 győzelem, 3. verseség; Irdányi 3 győzelem, 3. verseség; Schröder 3 győzelem, 3. verseség; Szelenyi 1 győzelem, 4. verseség; Kőczy 0 győzelem, 5. verseség.

A végső helyezési sorrend:

Győztes: Piller György (MAC) 7 győzelem. 2. Rozgonyi (Vénifűk) 6 győzelem. 3. Schröder (RAC) 5 győzelem (26 kapott tuss). 4. Doros (RAC) 5 győzelem (28 kapott tuss). 5. Káldnitsky (Tiszti VC) 5 győzelem (29 kapott tuss). 6. Irdányi (Szegegy VC) 3 győzelem (32 kapott tuss). 7. Gőnczy (MAC) 3 győzelem (35 kapott tuss). 8. Szelenyi (BBTE) 2 győzelem. 9. Kőczy (MAC) 0 győzelem.

A BTK és a TTC csapata győztek a box-csapatbajnokságok második fordulóján

Az átkülvös csapat bajnoki mérkőzések második fordulóján legnap este a Régi képviselőházban élénk érdeklődés mellett csaptak össze a BTK-MTK és a TTC-Budapesti Vasutasok csapatai. A nagyobb érdeklődés a BTK-MTK mérkőzés kísérle, amelyen sokan meglepetést vártak az előmérkőzések során kitűnően szereplő MTK csapatától. A meglepetés elmaradt, a BTK mint a mult alkalommal, az NSC-t, úgy az MTK-t is nagy fölénytel biztosan verte.

s ezzel a bajnokság legjobbosz virományosává avanzált. Az MTK csak három súlycsoportban tudott megfelelő reprezentációt kiállítani s mindössze két győzelmet és egy elődöntőt tudott elérni, 11:5 arányú vereséget szenvedve elődöntőtől. A prémia pontok hozzáadása után 13:7 aránnyal győzött a BTK.

Sokkal izgalmasabb és hevesebb küzdelmet hoztak a TTC és B. Vasutasok közötti mérkőzések. A küzdelem mindvégig nyílt volt s

a nehézsúlyban dőlt el minimális különbséggel a TTC javára,

amely leg az alsó négy súlycsoport küzdelmeinek lezárulta után 2 pont hátránnyal volt ellenfelel szemben. A TTC csapata megérdemelten könyvelhette el a 9:7 arányú, illetőleg a prémia pontokkal 11:9 arányú győzelmet, mert versenyzői technikákban kétszegen kívül felülmúlta a B. Vasutasok küzdelmeinek tudását, akik inkább fizikai erőjüket éremenyestültek. Igazi vívő küzdelem azonban, az est folyamán alig láttunk.

BTK-MTK 13:

Lovas (BTK) győz Herceg (MTK) ellen pontozással.

Székely (MTK) győz Lévai (BTK) ellen pontozással.

Szabó (BTK) győz Fős (MTK) ellen pontozással.

Schmidt (BTK) győz Wittmann (MTK) ellen aki a II. menetben feladta.

Weiner II. (BTK) győz Vince (MTK) ellen, aki az I. menetben feladta.

Szentmiklósi (MTK) győz Weiner II. ellen pontozással.

Csiszár (BTK) győz Farkas (MTK) ellen, aki a III. menetben feladta.

Kőrösi (BTK) - Gellért (MTK) döntetlen.

TTC-Bpesti Vasutasok 11:9

Gera (B. Vasutasok) Takács III. (TTC) döntetlen.

Enekes (B. Vasutasok) győz Takács II. (TTC) ellen k. o.

Bokodi II. (B. Vasutasok) győz Faragó (TTC) ellen pontozással.

Takács I. (TTC) győz Léndárd (B. Vasutasok) ellen k. o.

Szamosi (TTC) győz Csiszár (B. Vasutasok) ellen k. o.

Balázs (TTC) győz Bares (B. Vasutasok) ellen k. o.

Bokodi I. győz Birizt (TTC) ellen, aki a II. menetben feladja.

Rab (TTC) győz Kukuces (B. Vasutasok) ellen, akit sérülése miatt leléptetnek.

Vasárnapi sporthirek

× **Küzdelem a Bécsi Kupáért. Bécsből** jelentek: A Bécsi Kupa küzdelmeivel megindult a bécsi futball nagyüzeme. A troféért folyó mérkőzések élénk érdeklődés mellett általában a favoritok győzelmét hozták, de azért megvan a napnak a nagy meglepetése, melyet a Hakoahnak a Brigittenauer fölötti verálran magyarai győzelme keltett. Eredmények: Floridsdorfer A. C.-Sparta XVI. 11:1, Admira-Siemens 7:0, WAC-Red Vienna 12:2, Austria-Westmark 3:0, Rapid-Libertas 14:0, Sportclub-Cricketer 3:3, Slovan-Hasmona 3:0, Nicholson-Altmanndorf 9:1, Hertha-Neubau 1:1, Hakoah-Brigittenauer 6:1, Vienna-Post 8: V. 7:0.

× **Európa rödlbajnoksága.** Vasórnapp tartották meg Európa rödlbajnokságát a semmeringi 1800 méteres pályán. Egyesben Steinbach (Scholtz), párosban Fleitl testvérek (Bad-Finsberg), hölgyversenyben Emmbacher k. a. hódította el a bajnokságot.

× **A VAC zászlóváltó tornánépeje.** A Vívó és Altitikai Klub nagyüzeren sikerült zászlóváltó ünnepélyt és tornaversenyt tartott vasárnap délután a Nemzeti Tornacsarnokban. A nagyszámban megjelent közönség előtt a klub zászlóját dr. Hevesi Simon vezető főorábbi áldotta meg. Klein Elek elnök nagyhatalú ünnepe beszéde után bemutatott tornász ötvenkettő, Hajdu Marcel dr. záróbeszéde után a Himnusz elneklésével ért vége az ünnepély.

× **Tizenegy csapat indul a budapesti jég-hóki-világbajnokságban.** A Budapesti elődöntőre kerülő Európa jég-hóki-bajnokságokra új nevezés érkezett. A románok jelentették be táviratlag részvétőüket amit a BKE elfogadott. Így a csapatok száma tizenegyre emelkedett. Miután stockholmi hírek szerint a svédlek lemondása sem tekinthető véglegesnek, a sorolásra vonatkozóan újabb tárgyalások kellett kezdeni Loicq-ak, a Nemzetközi Jég-hóki szövetség elnökével Eddig ugyanis még nem döntöttek el, hogy milyen rendszer szerint fogják a budapesti tornát lebonyolítani, mintán az egyes rendszernek a részvétő csapatok számadól függenek Tizenkét részvétő esetén négy egyenlő számú csoport mérkőzhet, ami lényegesen megkönyvítene az egyes küzdelmek beosztását. Amennyiben tizenkét csapat jelentkezik, úgy az első négy csoportban a mult évi Európa-bajnokság helyezettjei lennének a csoportvezetők, tehát Svédország vagy Svájc, Ausztria és Belgium.

(Sporthirek folytatása a 4-ik oldalon.)

A szerkesztés és kiadásért felel: Dr. ELER HUGO.

Kiadja: A Hétfői Napló Kiadóvállalat.

A Hétfői Napló Kiadóvállalat.